PROTOKÓŁ
z prac Komisji Konkursowej
opiniującej oferty złożone na realizację zadań publicznych Gminy Kobylnica w 2020r.
w obszarze społecznym.
W związku z realizacją „Programu Współpracy Gminy Kobylnica z Organizacjami Pozarządowymi i Innymi Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na 2020 rok”, oraz na podstawie § 18 ww. Programu Wójt Gminy Kobylnica powołał Komisję Konkursową do zaopiniowania ofert na realizację zadań publicznych złożonych w ramach otwartego konkursu ofert w obszarze społecznym, w składzie:
1. Eryk Filip – przewodniczący,
2. Agnieszka Owczarek – sekretarz,
3. Anna Lasoń – członek komisji,
4. Aleksandra Serafin – członek komisji,
5. Inga Kawałek – członek komisji,
6. Renata Wismont – członek komisji,
7. Iwona Grota – członek komisji.
Zadaniem Komisji jest przeprowadzenie konkursu ofert na realizacje zadań publicznych tj. dokonanie oceny ofert złożonych w ramach ogłoszonego konkursu oraz przedstawienie Wójtowi Gminy Kobylnica opinii w sprawie wyboru ofert i proponowany podział środków finansowych.
W dniu 19 sierpnia 2020 r. Komisja obradowała w składzie:
1. Eryk Filip – przewodniczący,
2. Aleksandra Serafin – sekretarz,
3. Anna Lasoń – członek komisji,
4. Renata Wismont – członek komisji,
5. Iwona Grota – członek komisji.
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Na wstępie przewodniczący Komisji zapoznał obecnych z Zarządzeniem Nr 144/2020 Wójta Gminy Kobylnica z dnia 23 czerwca 2020 roku w sprawie zmiany Zarządzenia Nr 12/2020 Wójta Gminy Kobylnica z dnia 14 stycznia 2020 r.  w sprawie powołania komisji konkursowej do oceny ofert złożonych w konkursie na realizację zadań publicznych Gminy Kobylnica w 2020 r. w obszarze społecznym oraz Regulaminem Komisji Konkursowej stanowiącym załącznik do Zarządzenia.
Konkurs realizowany był przy pomocy serwisu internetowego Witkac.pl. Oferty należało składać na stronie Witkac.pl do dnia 13 sierpnia 2020 r., natomiast potwierdzenie złożenia oferty wraz z wymaganymi załącznikami w formie papierowej należało składać do dnia 14 sierpnia  2020 r. do godz.1400 w sekretariacie Urzędu Gminy Kobylnica, ul. Główna 20 lub przesłać pocztą na podany adres (liczyła się data wpływu do Urzędu).
Komisja ustaliła, że na realizację zadań w ramach otwartego konkursu ofert na 2020 rok wpłynęło:
1) na zadanie pn. „Podtrzymywanie tradycji narodowej, pielęgnowania polskości orz rozwój świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej.” – 4 oferty;
Wykaz złożonych ofert stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Przed przystąpieniem do oceny ofert członkowie Komisji złożyli pisemne oświadczenia o niereprezentowaniu organizacji biorącej udział konkursie (załącznik nr 3 do protokołu).
Zgodnie z regulaminem konkursu w pierwszej kolejności dokonano oceny formalnej ofert na KARCIE OCENY OFERTY stanowiącej załącznik do regulaminu, zgodnie z kryteriami określonymi w części I – Kryteria formalne.
Oferta pn. „Centrum Zrównoważonego Rozwoju „Okrągły stół dla Puszczy Białowieskiej” złożona przez Fundację Instytut Białowieski w zadaniu: „Podtrzymywanie tradycji narodowej, pielęgnowania polskości orz rozwój świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej.”  została odrzucona ze względów na braki formalne (tj. oferta złożona w niewłaściwym konkursie; brak papierowej wersji potwierdzenia złożenia oferty; brak niezbędnych załączników w formie papierowej). 
Oferta pn. „Zdalne warsztaty modelarskie dziedzictwa architektonicznego” złożona przez Stowarzyszenie Edukacyjno-Kulturalne "NDM" w zadaniu: „Podtrzymywanie tradycji narodowej, pielęgnowania polskości orz rozwój świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej.”  została odrzucona ze względów na braki formalne (tj. oferta złożona w niewłaściwym konkursie; brak papierowej wersji potwierdzenia złożenia oferty; brak niezbędnych załączników w formie papierowej).
Po dokonaniu oceny formalnej Komisja postanowiła dopuścić do dalszej części konkursu 2 oferty spełniającą wymogi formalne.
W kolejnym etapie Komisja dokonała oceny merytorycznej oferty dopuszczonej do udziału w dalszej części konkursu na KARCIE OCENY OFERTY w części II – Karta merytoryczna, stanowiącej załącznik do Regulaminu pracy komisji konkursowej.
Oferta została poddana ocenie punktowej wg kryteriów określonych w Zarządzeniu Nr 291/2019 Wójta Gminy Kobylnica z dnia 23 grudnia 2019 roku w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wspieranie wykonania zadań publicznych Gminy Kobylnica w roku 2020 w obszarze społecznym.
Ostatecznie w wyniku dokonanej oceny pod względem formalnym i merytorycznym 2 oferty otrzymały pozytywną ocenę merytoryczną. Natomiast Komisja analizując zakres merytoryczny zadania pod kątem zgodności z priorytetami zawartymi w ogłoszeniu o konkursie oraz możliwością osiągniecia oczekiwanych rezultatów, biorąc pod uwagę ich zasadność, celowość, rzetelność przedstawionych kosztów, zadeklarowany udział środków finansowych własnych przyznała środki finansowe. 
Wysokość środków przeznaczonych na dotację w obszarze społecznym, wysokość wnioskowanej dotacji oraz rekomendowaną dotację przedstawia tabela:
	Lp.
	Nazwa zadania 
	Wysokość środków na realizację zadań (zł)
	Wnioskowana kwota dotacji (zł)
	Rekomendowana kwota dotacji (zł)

	1.
	„Podtrzymywanie tradycji narodowej, pielęgnowania polskości orz rozwój świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej”
	10.000,00
	19.729,00
	10.000,00


Ocenę punktową ofert oraz zaproponowane przez Komisję konkursową środki na wsparcie realizacji zadań przedstawia załącznik nr 2 do protokołu.
Zgodnie z Zarządzeniem Nr 144/2020 Wójta Gminy Kobylnica z dnia 23 czerwca 2020 roku w sprawie zmiany Zarządzenia Nr 12/2020 Wójta Gminy Kobylnica z dnia 14 stycznia 2020 r.  w sprawie powołania komisji konkursowej do oceny ofert złożonych w konkursie na realizację zadań publicznych Gminy Kobylnica w 2020 r. w obszarze społecznym komisja po dokonaniu oceny ofert zarekomendowała Wójtowi Gminy Kobylnica propozycję podziału środków finansowych w obszarze społecznym.
Podpisy członków Komisji:
1. Eryk Filip – przewodniczący,
2. Aleksandra Serafin – sekretarz,
3. Anna Lasoń – członek komisji,
4. Renata Wismont – członek komisji,
5. Iwona Grota – członek komisji.
Załączniki: 
1. Lista obecności,
2. Wykaz złożonych ofert
3. Oświadczenia członków Komisji Konkursowej.
4. Punktowa ocena ofert.
Kobylnica, dnia 19.08.2020 r.
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