Załącznik do uchwały Nr XXXV/309/2021
Rady Gminy Kobylnica z dnia 15 kwietnia 2021r.
STANOWISKO RADY GMINY KOBYLNICA
dotyczące powołania przez Radę Miejską w Słupsku 
doraźnej Komisji ds. rozszerzenia granic administracyjnych Miasta Słupska
W dniu 24 lutego 2021 r. Rada Miejska w Słupsku uchwałą nr XXVIII/460/21 powołała doraźną Komisję ds. rozszerzenia granic administracyjnych Miasta Słupska. Za przedmiot działalności tej komisji Rada przyjęła wykonanie analizy zasadności i możliwości rozszerzenia granic administracyjnych oraz przedstawienie stosownych rekomendacji Radzie Miejskiej w Słupsku. W uzasadnieniu do uchwały Rada zaakcentowała potrzebę zmiany granic administracyjnych Słupska wynikającą z braku terenów inwestycyjnych, migracją mieszkańców Słupska do gmin ościennych oraz ponoszeniem obciążeń finansowych wynikających z roli głównego miasta regionu.
Rada Gminy Kobylnica jako organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego bezpośrednio graniczącej z obszarem administracyjnym Miasta Słupska wyraża głębokie zaniepokojenie inicjatywą Rady Miejskiej w Słupsku, która może spowodować nieufność w budowaniu partnerstwa lokalnego i stworzy zbędne przeszkody we wzajemnym dążeniu do rozwoju regionu słupskiego.
Gmina Kobylnica, jako partner wielu przedsięwzięć realizowanych wspólnie z Miastem Słupsk, które służą poprawie warunków życia mieszkańców Słupska oraz gmin związanych ze Słupskiem, popiera współpracę jednostek opartą o poszanowanie odrębności, integralności i prawa do tworzenia perspektyw dla społeczności lokalnej, która z własnego wyboru zamieszkuje na terenie Gminy Kobylnica oraz Gminy Słupsk.
Rada Gminy Kobylnica zauważa, że wzajemne funkcjonowanie samorządów musi wynikać z woli mieszkańców gmin i ich reprezentantów, z poszanowaniem budowanej przez wiele lat tożsamości lokalnej oraz z poszanowaniem czynionych nakładem i staraniami wszystkich mieszkańców gminy obszarów atrakcyjnych gospodarczo i urbanistycznie.
Rada Gminy Kobylnica nie podziela i nie popiera inicjatywy Rady Miejskiej w Słupsku, która z samego założenia ma stanowić podstawę do dalszego formułowania wniosków związanych z rozszerzeniem granic administracyjnych Miasta Słupska. 
Rada Gminy Kobylnica stoi na stanowisku, że przed samorządami „Ziemi Słupskiej” rysuje się szereg wyzwań, z którymi musimy się mierzyć wspólnie, stawiając niejednokrotnie dobro regionu ponad własne, doraźne cele. Tworzenie lepszej rzeczywistości regionu wymaga konsensusu i przede wszystkim symbiozy samorządów nastawionej na rozwój wszystkich partnerów lokalnych.
