Uzasadnienie
zawierające informacje o udziale społeczeństwa w postępowaniu 
oraz o tym, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa
Po przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylnica-Południe” dla obszaru obejmującego tereny SE.35U/Z, SE.39UM, SE.04KZ, SE.014KL i SE.036KD oraz części terenów SE.33UM, SE.36ZP, SE.37U, SE.40UM, SE.41RZW i SE.43UM (uchwała Nr XXIX/345/2005 Rady Gminy Kobylnica z dnia 29 kwietnia 2005 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylnica-Południe”, opublikowana w Dz. Urz. Woj. Pom. Nr 66, poz. 1231 z dnia 7 lipca 2005 r.), Wójt Gminy Kobylnica, zgodnie z art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym i art. 39 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, w dniu 29 września 2021 r. podał do publicznej wiadomości informację o przystąpieniu do sporządzenia projektu dokumentu i możliwości składania wniosków.
W wyznaczonym terminie, tj. do dnia 22 października 2021 r., nie złożono wniosków.
Projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylnica-Południe” dla obszaru obejmującego tereny SE.35U/Z, SE.39UM, SE.04KZ, SE.014KL i SE.036KD oraz części terenów SE.33UM, SE.36ZP, SE.37U, SE.40UM, SE.41RZW i SE.43UM pn. miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Kobylnica Wodna-Młyńska” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko był wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 15 czerwca 2022 r. do 11 lipca 2022 r.
Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami odbyła się w siedzibie Urzędu Gminy Kobylnica w dniu 4 lipca 2022 r. 
Do wyłożonego do publicznego wglądu projektu planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, w wyznaczonym terminie, tj. do dnia 26 lipca 2022 r., wniesiono uwagi, z których część została uwzględniona.
