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WSTĘP
Opracowany przeze mnie Program działania Gminnej Biblioteki Publicznej w Kobylnicy na lata 2024-2030 wraz z projektem warunków organizacyjno-finansowych powstał w oparciu o efekty pracy przedstawione w programach działania biblioteki na lata 2018-2020 oraz 2021-2023. Koncepcja ukierunkowana jest na systematyczne doskonalenie warunków, jakie w kolejnych latach będę stwarzała na rzecz funkcjonowania instytucji kultury na miarę XXI wieku, które zaspokoją potrzeby mieszkańców gminy, wspólnoty lokalnej i będą spójne ze strategią rozwoju społeczno – gospodarczego Gminy Kobylnica. Wszelkie działania będą miały na celu aktywizowanie mieszkańców oraz promowanie czytelnictwa i książnicy w środowisku miejscowym, regionalnym oraz krajowym. Program zakłada nie tylko utrzymanie, ale przede wszystkim poprawę jakości funkcjonowania Gminnej Biblioteki Publicznej w Kobylnicy. Planowane działania będą miały na celu dalsze wzmacnianie roli książnicy poprzez zwiększanie dostępu do literatury, informacji i wiedzy, aktywizację społeczności oraz rozszerzanie współpracy z organizacjami działającymi na terenie gminy.
Biblioteki, zwłaszcza działające w społeczności wiejskiej, należą obecnie do instytucji, które musiały na nowo zdefiniować swoją rolę w zbiorowościach, na rzecz których działają. Powinny stale poszukiwać nowych sposobów odpowiadania na zmieniające się potrzeby mieszkańców. Instytucja musi stworzyć własny program dostosowany do warunków lokalnych uwzględniający jego samorozwój, wewnętrzne doskonalenie, z położeniem nacisku na rozwijanie umiejętności, porozumiewanie się i współpracę.
DIAGNOZA
Początki biblioteki w Kobylnicy sięgają 1949 roku. W ciągu blisko 75 lat funkcjonowania przechodziła kilka zmian organizacyjnych, aby od 1 lutego 2011 roku przyjąć aktualny kształt. Gminna Biblioteka Publiczna w Kobylnicy jest samorządową instytucją kultury działającą w obrębie krajowej sieci bibliotecznej. Organizatorem instytucji jest Gmina Kobylnica reprezentowana przez Wójta Gminy. Merytoryczny nadzór nad jej działalnością sprawuje Wojewódzka i Miejska Biblioteka Publiczna w Gdańsku, a bieżącą opiekę Miejska Biblioteka Publiczna w Słupsku, działająca jako biblioteka powiatowa.
Podstawę prawną działalności stanowią:
- ustawa o bibliotekach z 27.06.1997 r. (Dz. U. z 2022 r. poz.2393),
- ustawa o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej z 25.10.1991 r. (Dz. U. z 2020 r. poz.194),
- Akt o utworzeniu na mocy Uchwały Nr III/30/2010 z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie aktu utworzenia samorządowej instytucji kultury – Gminnej Biblioteki Publicznej w Kobylnicy.
- Statut (Uchwała Nr III/31/2010 Rady Gminy Kobylnica z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie nadania Statutu Gminnej Bibliotece Publicznej Gminy Kobylnica z póź. zm.)
W skład GBP w Kobylnicy wchodzi: Biblioteka w Kobylnicy oraz Filie: w Kwakowie przy ul. Słupskiej 5, w Sycewicach przy ul. Sportowej 5 oraz we Wrzącej 53.  Od 2023 roku instytucja posiada również mobilny punkt biblioteczny -  bibliobus.
Ostatnie lata przyniosły szereg pozytywnych zmian w zakresie infrastrukturalnym oraz organizacyjno - merytorycznym. Dzięki pozyskanym środkom europejskim i krajowym przy wydatnym udziale budżetu Organizatora, Biblioteka może się szczycić zmodernizowaną bazą lokalową, wyposażoną w sprzęt do obsługi czytelników oraz realizacji zadań kulturalnych i edukacyjnych. W gruntownie przebudowanej w latach 2022-2023 Filii w Kwakowie, oprócz dobrze wyposażonej wypożyczalni, działa strefa młodego czytelnika, w której można prowadzić wiele interesujących zajęć i spotkań. Jest to placówka z ogromnym potencjałem, której wnętrza przyciągają i zachęcają do przebywania. W 2022 roku zmodernizowana została też Filia w Sycewicach, dzięki czemu można było uruchomić Pracownię Wielojęzyczności do nauki języków, która jest jednocześnie salką edukacyjną i multimedialną. Odświeżona została też wypożyczalnia i pomieszczenia socjalne, a cały budynek został poddany termomodernizacji. Inwestycje przełożyły się na wzrost zainteresowania ofertą, co widać wyraźnie w statystykach odwiedzin i ogólnym wzrostem czytelnictwa. Wprowadzenie oferty bibliobusu stało się kamieniem milowym w poziomie dostępności do książki. To trzeci tego typu pojazd w Polsce, a pierwszy w Polsce północnej. Bibliobus dojeżdża do 19 miejscowości na terenie gminy i obsługuje 250 czytelników. Od marca do listopada 2023 r. zarejestrował blisko 1700 wypożyczeń książek. Usługa jest bardzo dobrze przyjęta przez mieszkańców, spośród których wiele osób to samotni seniorzy. Dla wielu z nich odwiedziny bibliobusa co 2 tygodnie to jedyny kontakt z kulturą wysoką.  Pojazd daje szerokie spektrum działania, ponieważ na jego pokładzie obok regałów na książki oraz notebooka i drukarki, znaleźć można czasopisma i audiobooki.  Młodzież przyciąga konsola Playstation i telewizor LCD z internetem. Podczas imprez plenerowych przydają się leżaki i pufy oraz nagłośnienie. W roku 2022 instytucja skorzystała ponadto z Programu „Kraszewski. Komputery dla bibliotek”, gdzie pozyskano sprzęt oraz oprogramowanie służące do codziennej obsługi czytelników jak również do organizacji imprez promujących czytelnictwo.
Biblioteka w minionych latach zrealizowała wiele projektów edukacyjnych i kulturalnych, wśród których na szczególną uwagę zasługują dwie edycje projektu „Warsztaty książki dotykowej”, w którym udało się zaktywizować blisko tysiąc mieszkańców gminy do twórczego działania plastyczno-literackiego, w efekcie którego powstały małe dzieła sztuki. Projekt objął też grupy defaworyzowane jak niepełnosprawni czy rodziny wielodzietne, a jego rezultaty były promowane wśród lokalnej społeczności. Jednym z ważniejszych projektów edukacyjnych była realizacja filmu „PGR-wstydliwa pamięć”, który dokumentował historię państwowych gospodarstw rolnych na terenie naszej gminy. Do jego przygotowania zaproszono byłych pracowników i ich rodziny, historyków oraz młodzież szkolną z terenu gminy Kobylnica. Projekt odniósł nadspodziewany sukces promocyjny, a do tej pory w serwisie Youtube obejrzało go 205 tys. internautów. Niezwykłe efekty społeczne przyniósł projekt „Mamy klucz do sukcesu”, w którym młode mamy zyskały szansę  aktywizacji zawodowej i powrotu na rynek pracy po urlopie macierzyńskim.
W zakresie rozwoju usług kulturalnych, edukacyjnych i informacyjnych warto poszczycić się wprowadzeniem do oferty e-booków tj. kodów Legimi umożliwiających czytanie książek na urządzeniach mobilnych. Taka forma czytania stała się elementem naszego krajobrazu, idealnie odpowiadając na zmieniające się potrzeby czytelników, którzy dostęp do ulubionej literatury pragną mieć w każdym miejscu i w każdej chwili. Książnica posiada też dostęp do Academiki, czyli wypożyczalni cyfrowej zbiorów Biblioteki Narodowej. Jednostka prowadzi zajęcia z języka angielskiego dla dzieci i dorosłych. Wśród nich są też seniorzy nierzadko mający rodzinę na emigracji, dla których udział w kursie stanowi sposób na złamanie bariery językowej. Biblioteka realizowała szereg projektów czytelniczych jak „Mała książka – wielki człowiek” czy kolejne edycje Narodowego Czytania oraz wiele imprez integracyjnych: Biblioterapia dla seniorów czy Biblioteczny Klub Maluszka. Spore zainteresowanie wzbudził też cykl „Podróże małe i duże”, w którym mieszkańcy gminy mogą prezentować swe doświadczenia i wrażenia z wyjazdów po całym świecie. Warto w tym miejscu wspomnieć o nagrodach i wyróżnieniach, które otrzymaliśmy:
· Ranking Bibliotek 2021 organizowany przez Instytut Książki w Krakowie oraz dziennik Rzeczpospolita. Biblioteka zajęła 35. m-ce w Polsce (wśród 2500 placówek) i 2. w woj. pomorskim (na 122 biblioteki),
· Pomorski Bibliotekarz Roku 2020 za wybitne osiągnięcia dla bibliotekarstwa w województwie pomorskim,
· Wyróżnienie w Konkursie Fundacji im. J. Kurtyki Przeszłość – Przyszłość w kategorii „Innowacyjne formy edukacji historycznej”, za projekt „PGR - wstydliwa pamięć”.
· Wyróżnienie w konkursie Biały Bocian 2022, przyznany przez Starostę Powiatu Słupskiego.
Wyróżnieniem było ponadto wybranie przez Departament PROW Urzędu Marszałkowskiego w Gdańsku, bibliobusa jako jednego z najciekawszch projektów w ramach funduszu PROW na lata 2014-2020 i umieszczenie go w filmie reklamującym fundusze.
PROGRAM FUNKCJONOWANIA I ROZWOJU BIBLIOTEKI.
Misja
Misją Gminnej Biblioteki Publicznej w Kobylnicy jest rozpoznawanie, zaspokajanie i rozwijanie intelektualnych i edukacyjnych potrzeb społeczności lokalnej, wspieranie rozwoju społeczeństwa informacyjnego, a także zapewnienie profesjonalnego poziomu usług, ich popularyzacja oraz budowanie pozytywnego wizerunku instytucji w swoim środowisku i na zewnątrz. Rolą biblioteki jest także przygotowanie dzieci do wczesnych kontaktów z książką, pomoc w rozwijaniu umiejętności samokształcenia młodzieży, ochrona zbiorów oraz promowanie książnicy jako nowoczesnego ośrodka informacji, edukacji oraz aktywności kulturalnej i lokalnej.
Wizja
Gminna Biblioteka Publiczna w Kobylnicy jest nowoczesną i dynamicznie rozwijającą się instytucją. Jest placówką kreatywną, otwartą na potrzeby swojego otoczenia i na współpracę z różnymi instytucjami. Jest miejscem spotkań wielu środowisk, spędzania wolnego czasu i rozwijania zainteresowań, dostarczania wiedzy, a także miejscem poszanowania tradycji i dbania o dziedzictwo kulturowe Gminy Kobylnica.
Biblioteka realizując wizję kieruje się następującymi wartościami:
· działanie na rzecz mieszkańców
Instytucja bada potrzeby mieszkańców i na tej podstawie planuje swoje działania. W działaniach uwzględnia cele zapisane w lokalnych strategiach oraz angażuje się w ich współtworzenie. Biblioteka podejmuje starania, aby gminna sieć biblioteczna była zorganizowana tak, by usługi były łatwo dostępne dla wszystkich mieszkańców m.in. poprzez odpowiednie godziny otwarcia;
· biblioteka – miejsce otwarte dla wszystkich
Jako instytucja publiczna książnica jest dostępna dla wszystkich mieszkańców niezależnie od ich statusu społecznego, zamożności, sprawności ruchowej i intelektualnej, wykształcenia, narodowości itp. i posiada dla nich odpowiednią ofertę. Każdy ma prawo korzystania z wszystkich zasobów i usług biblioteki. Biblioteka umożliwia prowadzenie dialogu, przeciwdziałając stereotypom i uprzedzeniom. Książnica podejmuje też działania mające na celu stworzenie oferty dla tzw. „nieużytkowników”;
· zapewnienie swobodnego, bezpłatnego dostępu do informacji i wiedzy
Informacja i wiedza oraz zasoby dostępne w Bibliotece są rzetelne, neutralne i aktualne. Instytucja zapewnia różnorodność form dostępu do informacji i wiedzy poprzez zbiory biblioteczne oraz technologie komunikacyjne i informacyjne, a osobom mającym różnego rodzaju trudności w korzystaniu (np. z powodu braku kompetencji cyfrowych, kulturowych, niepełnosprawności itp.) zapewnia odpowiednie wsparcie;
· integracja i aktywizacja mieszkańców
Biblioteka działa na rzecz współpracy pomiędzy mieszkańcami oraz różnymi organizacjami i instytucjami. Współpracuje z innymi w ramach partnerstw. Przeciwdziała też wykluczeniu społecznemu i przyczynia się do budowania tożsamości wspólnoty lokalnej. Biblioteka pomaga mieszkańcom w samoorganizacji poprzez np. wolontariat biblioteczny czy miejsce spotkań grup i organizacji;
· otwartość na innowację
Stałe doskonalenie swoich działań przez bibliotekę wymaga otwartości na nowe idee i metody pracy. Źródłem tych innowacji może być udział w różnych formach doskonalenia zawodowego czy w sieciach wymiany wiedzy, do których należą inne biblioteki i instytucje. Szczególne znaczenie ma otwartość książnicy na wykorzystanie nowoczesnych technologii, które mają kluczowe znaczenie dla prowadzonych usług – udostępniania zbiorów oraz informacji i wiedzy.
Analiza SWOT
	Silne strony:
- równomierna sieć biblioteczna z filiami i bibliobusem,
- wysoka opinia wśród użytkowników,
- zbiory dostosowane do potrzeb środowiska,
- wolny dostęp do zbiorów,
- profesjonalna obsługa czytelnika,
- własna strona www, konta na FB i Youtube,
- dostępny on-line katalog zbiorów (książki, audiobooki, filmy, e-booki, zbiory regionalne),
- zmodernizowane filie biblioteczne,
- zaangażowana i kompetentna kadra,
- godziny otwarcia dostosowane do potrzeb użytkowników,
- otwartość na zmiany, innowacje,
- współpraca z lokalnymi instytucjami i NGO,
pozytywny wizerunek biblioteki wśród organów nadzorujących,
- szeroka oferta kulturalno - edukacyjna dla różnych grup wiekowych i osób o różnych zainteresowaniach,
- umiejętność pozyskiwania środków zewnętrznych,
- realizowanie innowacyjnych projektów.
- jednostka widoczna na zewnątrz
	Słabe strony:
- mały zespół bibliotekarzy w stosunku do rozpiętości zadań,
- zależność lokalowa od innych jednostek,
- ograniczenia przestrzenne (brak wyodrębnionego pomieszczenia magazynu książek, materiałów i archiwum),
- brak miejsca do prowadzenia działalności kulturalnej: spotkań autorskich, warsztatów, spotkań nieformalnych użytkowników w bibliotece głównej,
- brak miejsca do pracy wewnętrznej,
- niskie wynagrodzenia pracowników w stosunku do wysokiego standardu usług,
- brak etatowych stanowisk administracyjnych.

	Szanse:
- możliwość poprawy warunków lokalowych poprzez modernizację Biblioteki w Kobylnicy;
- dotacje UE oraz środków krajowych na poprawę jakości i dostępności usług bibliotecznych
- zwiększenie współpracy ze stowarzyszeniami, fundacjami, firmami, urzędami, placówkami oświaty,
- dynamiczny rozwój gminy, rozwój inwestycji,
- wzrost liczby mieszkańców,
- udział w kulturalnych imprezach lokalnych,
- wzmocnienie sieci bibliotecznej,
- dobra współpraca z samorządem gminnym, docenienie roli Biblioteki w budowaniu kapitału społecznego,
- rozbudowa oferty edukacyjnej dla wspólnot lokalnych
- pełnienie funkcji "trzeciego miejsca",
- pełnienie roli atrakcyjnego dla społeczności miejscowej centrum edukacji i informacji,
- promocja Biblioteki w środowisku
	Zagrożenia  
- zmiany ustawowe – brak stabilnych przepisów resortowych
- niedostateczny budżet na realizację zadań statutowych,
- rotacja pracowników,
- brak ciekawej oferty dla użytkowników w każdym wieku, w tym głównie dla młodzieży,
- brak środków na doskonalenie bibliotekarzy, uczestnictwo w szkoleniach i konferencjach,
- połączenie z inną instytucją kultury,
- zagrożenia związane z infrastrukturą, brakiem remontów, wymiany przestarzałego sprzętu,                co uniemożliwia długofalowe planowanie rozwoju świadczonych usług,
- brak mechanizmów motywowania pracowników.


Z analizy SWOT wyłania się obraz instytucji o dobrych perspektywach dalszego rozwoju – świadczy o tym przewaga silnych stron nad słabymi oraz szans nad zagrożeniami. Biblioteka jest mocno osadzona we wspólnocie lokalnej. Współpracuje stale z instytucjami oświatowymi i pozarządowymi w gminie, co znakomicie rokuje jej dalszemu rozwojowi. Niedostatki wiążą się natomiast w dużym stopniu z ograniczeniami lokalowymi i finansowymi Biblioteki. Rozwiązanie tych problemów powinno być połączone z rozwijaniem i tworzeniem oferty kulturalnej. Poprawa jakości działań Biblioteki będzie wymagała dalszych inwestycji w bazę infrastrukturalną ale też w zespół  pracowników poprzez powiększenie dobrze wykształconej kadry, poszerzanie i zdobywanie nowych kwalifikacji oraz bieżącą modyfikację zakresu obowiązków, aby możliwy był rozwój oferty z zakresu m. in. edukacji pozaszkolnej.
OBSZARY REALIZACJI PROGRAMU. CELE I KIERUNKI DZIAŁAŃ.
Realizacja misji i wizji będzie możliwa dzięki osiągnięciu celów strategicznych  w następujących  obszarach rozwoju:
OBSZAR I. Organizacja i zarządzanie.
Cel: Odpowiednia struktura zatrudnienia oraz wysoko wykwalifikowana i zmotywowana kadra bibliotekarska.
Bibliotekę tworzą ludzie. Od zespołu pracowników oraz ich zaangażowania i kreatywności zależy w głównej mierze sukces działania instytucji. Kluczowe jest, aby cały zespół pracowników potrafił wspólnie planować i realizować działania uwzględniając przyjęte wartości, uczyć się od siebie, a także wspierać i motywować do podejmowania nowych wyzwań. Mając na względzie powyższe dyrektor tworzy odpowiednie warunki do kooperacji w zespole i nagradza za udaną współpracę. 
Zadaniem dyrektora w kolejnej kadencji będzie w szczególności:
· dbałość o zapewnienie optymalnej struktury kadry bibliotekarskiej w odniesieniu do ilości realizowanych zadań,
· pozyskiwanie pracowników poprzez współpracę z Powiatowym Urzędem Pracy,
· zatrudnianie stażystów oraz osób na przygotowanie zawodowe na terenie instytucji,
· stwarzanie warunków do podnoszenia swoich umiejętności i kompetencji zawodowych,
· motywowanie pracowników do udziału w szkoleniach.
Cel: Poprawa efektywności zarządzania instytucją.
Dyrektor Biblioteki jest liderem zespołu pracowników. Odpowiedzialny jest nie tylko za planowanie i organizowanie pracy. Działa również jako decydent w wielu sprawach, będąc odpowiedzialnym za zespół, dobór pracowników, umiejętność dzielenia obowiązków, delegowania zadań. Motywuje ludzi do działania, nagradza ich, ale także kontroluje jakość świadczonych usług. Bardzo często występuje w roli inicjatora – lidera działań okołokulturalnych. Jest również odpowiedzialny za nawiązywanie nowych i podtrzymywanie dotychczasowych partnerstw, również biznesowych. W kwestii 

 HYPERLINK  "http://dotacjedlakultury.pl/" finansowania  stara się pozyskiwać środki zewnętrzne: granty, dotacje itp. Dzięki nim, poprzez realizację pozastatutowych działań, 

 HYPERLINK  "https://goodbooks.pl/szkolenia-dla-bibliotekarzy/manager-biblioteki/" uatrakcyjnia ofertę wypożyczalni.   
W związku z tym planowane są następujące działania:
· analiza struktury organizacyjnej,
· aktualizacja statutu w szczególności o nowe zadania jakie spoczywają na współczesnych bibliotekach publicznych, np. cyfryzacja społeczeństwa,
· bieżąca aktualizacja wewnętrznych procedur i regulaminów,  
· systematyczne śledzenie zmian, udział w szkoleniach,
· prawidłowa kontrola zarządcza,
· dbanie o przetwarzanie danych osobowych zgodne z obowiązującymi przepisami prawa,
· zapewnienie bezpieczeństwa w placówce.
Cel: Atrakcyjna i przyjazna przestrzeń biblioteczna.
GBP w Kobylnicy posiada lokal w budynku Gminnego Centrum Kultury i Promocji przy ul. Wodnej 20/4.  Filie są równomiernie rozmieszczone na terenie gminy.  Sieć biblioteczną uzupełnia mobilny punkt biblioteczny czyli bibliobus. Ostatnie lata przyniosły zdecydowaną poprawę infrastruktury bibliotecznej, zmodernizowane Filie w Kwakowie i w Sycewicach są dziś nowoczesnymi placówkami na miarę XXI wieku, w których prowadzona jest aktywna działalność.  Filia we Wrzącej jest w dobrym stanie technicznym, a po niedawnym odświeżeniu i przemeblowaniu zyskała na funkcjonalności i estetyce.
Biblioteka w Kobylnicy funkcjonuje w budynku GCKiP od 2011 roku. Lokal składa się z wypożyczalni i lady bibliotecznej oraz czytelni i stanowisk komputerowych, a także niewielkiego pomieszczenia administracyjnego, które użytkuje Dyrektor. Biblioteka nie posiada własnego magazynu ani salki do zajęć czy spotkań dla grup. W ostatnich latach funkcja książnic uległa wielu zmianom i przeobrażeniom. Instytucje te nie są już tylko wypożyczalnią książek, lecz stały się miejscem spotkań i integracji społeczeństwa. Dziś odchodzi się od tradycyjnych czytelni czy lady komputerowej. Czasopisma drukowane zastąpiła e-prasa, filmy na DVD wyparły platformy internetowe. Musimy podążać za zmianami, tak by sprostać wyzwaniom, które przynosi świat oraz śledzić trendy. Jednym z nich jest idea “trzeciego miejsca”, które jest przestrzenią, zaraz po domu, szkole czy pracy, która służy nieformalnym spotkaniom, integracji, nauce czy wymianie kulturowej. Biblioteki z założenia stanowią więc centra życia danej społeczności, które oferują dostęp do multimediów, interdyscyplinarne wydarzenia i warsztaty łączące nowe technologie i edukację.    Istnieje potrzeba reorganizacji przestrzeni w Kobylnicy aby stała się przyjazna dla użytkowników. W procesie zmian nie można pominąć również aspektu ekologicznego. W kolejnych latach planuję przeprowadzić modernizację pomieszczenia i przekształcenie go w tzw. Biotekę. czyli placówkę pełną zieleni i naturalnych materiałów, powstałą w myśl idei zrównoważonego rozwoju, zachęcającą do proekologicznych inicjatyw. Takie miejsce przyciąga nowych użytkowników i zachęca do przebywania. W przypadku pozyskania środków na ten cel działania obejmą:
· meliorację księgozbioru, zwłaszcza popularnonaukowego wraz z likwidacją zbioru podręcznego (słowniki, encyklopedie, leksykony);
· zmniejszenie ilości masywnych regałów bibliotecznych i zastąpienie ich estetyczniejszymi ekspozytorami oraz zmianę ustawienia księgozbioru dostosowanego do gustów czytelniczych w celu poprawy funkcjonalności wypożyczalni;
· wydzielenie Strefy Małego Czytelnika w celu kształtowania gustów czytelniczych najmłodszych z miejscem do spokojnej zabawy, pobudzania kreatywności i rozwijania zainteresowań;
· likwidację nieefektywnej lady komputerowej i regału z czasopismami. Powstałe miejsce można zaaranżować na przestronne miejsce spotkań seniorów, klubów dyskusyjnych, promocji książek czy zajęć z przedszkolakami i uczniami;
· organizacja Strefy You Media z terminalem dotykowym, tabletami, robotami Photon itp.
W takiej przestrzeni nie zabraknie roślinności, która będzie dobrana w taki sposób, aby dobrze znosiła warunki panujące w bibliotece. Do zagospodarowania przestrzeni zielonej zaangażujemy czytelników, dając im poczucie realnego wpływu na miejsce w którym będą przebywać. Okazją do pozyskania środków zewnętrznych na realizację takiego projektu, będzie  Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa na lata 2021 – 2026 (bądź jego kolejna edycja), a w nim program Infrastruktura bibliotek.
Cel: Efektywna gospodarka finansowa.
Jednostka prowadzi samodzielną gospodarkę finansową na zasadach określonych dla instytucji kultury, której podstawą jest plan finansowy. Instytucja jest finansowana przede wszystkim z dotacji Organizatora, a także z dochodów własnych, dotacji celowych z budżetu państwa i programów wspomagających działalność kulturalną (np. zakup nowości wydawniczych) oraz darowizn. Plan  dotacji podmiotowej na rok 2024 wynosi 564 000 zł. Niestety, coraz mniejszym wsparciem dla instytucji jest dotacja MKiDN w ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa Zakup nowości wydawniczych do bibliotek publicznych.  Udział w programie nakłada ponadto na bibliotekę obowiązek otwarcia przez połowę sobót w roku oraz uruchomienie czytelni cyfrowej Academica.
Jakkolwiek środki z budżetu gminy, przeznaczane na działalność placówki są zazwyczaj optymalne, zadaniem dyrektora i pracującego zespołu jest pozyskiwanie dodatkowych środków finansowych pochodzących np. z:
· programów organizacji rządowych skierowanych do instytucji kultury,
· stowarzyszeń i fundacji działających na rzecz rozwoju i promocji czytelnictwa,
· fundacji bankowych wspierających działalność kulturalną,
· od sponsorów realizujących program wsparcia dla kultury.
Moim mocnym atutem jest umiejętność skutecznego pozyskiwania i rozliczania środków finansowych ze źródeł zewnętrznych, o czym świadczy fakt zarządzania przeze mnie realizacją wielu projektów współfinansowanych ze środków ministerialnych i Unii Europejskiej. Na bazie tych doświadczeń planuję pozyskiwać kolejne środki na rozwój placówki.
Realizacja projektów kulturotwórczych i inwestycyjnych stanowi dopełnienie działań książnicy i sprzyja jej dynamizacji. Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego poprzez swoje agendy (m.in. Instytut Książki, Narodowe Centrum Kultury, Muzeum Historii Polski) realizuje szereg programów skierowanych m.in. do bibliotek (Infrastruktura kultury, Kraszewski. Komputery dla bibliotek, Kultura Dostępna, Promocja czytelnictwa, Partnerstwo dla książki).  GBP w Kobylnicy, jako samorządowa instytucja kultury, może także ubiegać się o środki ze źródeł pozabudżetowych  np. z fundacji (np. Fundacja Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego, Fundacja BGK, PZU, Kulczyk Foundation) czy inne źródła (Programy Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, Powiatowy Urząd Pracy)  a także unijnych, aplikując w partnerstwie z innymi podmiotami. Mając doświadczenie i sukcesy w pozyskiwaniu środków na realizację działań „miękkich” skierowanych na promocję czytelnictwa wśród użytkowników planuję kontynuację realizacji projektów umożliwiających rozwój naszej książnicy.
Dochody własne stanowią m.in. darowizny rzeczowe i finansowe, wpływy z opłat za nieterminowy zwrot książek, sprzedaż książek wycofanych z użytkowania. Zadaniem dyrektora jest też nawiązywanie współpracy z instytucjami i firmami mogącymi wspierać działalność biblioteki poprzez umowy sponsoringowe czy darowizny. Szansą na pozyskanie takiego mecenatu jest również stosowana w wielu firmach strategia społecznej odpowiedzialności biznesu, w myśl której przedsiębiorstwa otaczają wsparciem lokalne instytucje działające non-profit. Taką instytucją może być właśnie Gminna Biblioteka Publiczna w Kobylnicy.
OBSZAR II. Efektywna obsługa użytkowników i działania edukacyjno-kulturalne.
Cel: Aktualne i różnorodne zbiory biblioteczne.
Biblioteki promują kulturę czytelniczą udostępniając książki i czasopisma. Wyzwanie, przed jakim obecnie stoją, to nie tylko zapewnienie aktualności i atrakcyjności zbiorów, ale konieczność włączenia do standardowej oferty także multimediów: audiobooków, płyt winylowych, e-booków, gier planszowych a nawet gier komputerowych. GBP w Kobylnicy oferuje szeroką gamę zbiorów: książek, audiobooków, filmów oraz e-booków, tj. kodów do platformy Legimi. Dysponując środkami książnica konsultuje zakupy nowości z mieszkańcami, starając się odpowiadać na potrzeby różnych grup, a jednocześnie te potrzeby kształtować. Nie zapomina też o tzw. „nieużytkownikach” i musi znaleźć sposób jak przyciągnąć nowych czytelników. W dobie pandemii bibliotekarze nauczyli się jak działać on-line, zatem wiedzą gdzie i jak szukać dla swoich czytelników treści w sieci: materiałów multimedialnych związanych z konkretnymi tekstami, wywiadów z autorami itp. Efektywna polityka gromadzenia zbiorów to m.in. zwiększenie w budżecie środków na zakup nowości, stałe monitorowanie poziomu wykorzystania zasobów, atrakcyjności oraz trafności zakupu nowości jak również bieżąca selekcja książek zniszczonych, zdezaktualizowanych i niepoczytnych. Działania te służą przede wszystkim poprawie dostępności zbiorów oraz zwiększeniu wykorzystania zbiorów zgodnie z potrzebami użytkowników. W celu monitorowania trafności zakupów i poziomu wykorzystania zbiorów opierać się będę na analizie statystyk wypożyczeń tak, by na bieżąco reagować na potrzeby i zmiany gustów czytelniczych. W minionej kadencji sukcesem zakończyło się poszukiwanie dostawców książek oferujących najkorzystniejsze warunki finansowe, a w kolejnych latach planuję dalsze działania w tym obszarze.  Zamierzam ponadto pozyskać niekomercyjnych dostawców materiałów bibliotecznych np. gminy partnerskie, urzędy centralne, fundacje, urzędy unijne itp. W celu ekspozycji tego typu zbiorów, w wypożyczalni w Kobylnicy istnieje specjalna „półka partnerska” oraz „półka europejska”. Z chwilą napływu uchodźców Biblioteka utworzyła specjalny dział w celu obsługi czytelników ukraińskich, zwłaszcza dzieci i młodzieży. W Pracowni Wielojęzyczności w Sycewicach zgromadzone są zaś zbiory w języku angielskim i niemieckim, które będą poszerzane o kolejne pozycje.
Cel : Udoskonalenie obsługi użytkowników biblioteki i zwiększenie zasięgu usług.
Do książnicy podobnie jak do innych instytucji publicznych codziennie przychodzą mieszkańcy. W 2023 roku placówki GBP w Kobylnicy wraz z bibliobusem odwiedziło dziennie średnio 96 osób . Samych tylko wypożyczających było średnio 72.  Jednostka przyciąga też użytkowników komputerów, uczestników różnych spotkań, projektów, wystaw i zajęć edukacyjnych, klubowiczów oraz osoby pragnące skorzystać z informatorium. To wszystko wymaga od bibliotekarzy profesjonalizmu, zarówno w obsłudze nowoczesnych urządzeń i biegłości w organizacji, ale także bardzo dobrych kompetencji komunikacyjnych z czytelnikami. Na ten obraz nakłada się praca pod presją czasu i często roszczeniowych klientów. W celu podniesienia jakości obsługi zamierzam: - organizować szkolenia i webinaria oraz warsztaty dla pracowników np. z nowoczesnych form pracy czy budowania trwałych relacji z czytelnikiem;
- zwiększyć dostęp do wszystkich zbiorów bibliotecznych poprzez odpowiednią logistykę. Czytelnicy kobylnickiej placówki doceniają możliwość jaką daje realizacja wypożyczeń międzybibliotecznych i międzyfilialnych, która będzie kontynuowana w kolejnych latach. W ostatnich miesiącach dużym ułatwieniem w dystrybucji księgozbioru na terenie gminy stał się bibliobus;
- uruchomić całodobowy punkt zwrotu książek, tzw. wrzutnię lub w szerszym spektrum książkomat na osiedlach oddalonych od placówki bibliotecznej (np. Kwiatowe w Kobylnicy). Jest to rozwiązanie dla osób które chciałyby mieć dostęp do książek po godzinach pracy wypożyczalni stacjonarnej;
- zorganizować „patronackie” półki bookcrossingowe np. w przychodni lekarskiej, w większych firmach na terenie gminy, w świetlicach wiejskich czy niepublicznych placówkach edukacyjnych;
- przeprowadzić badania czytelnicze. Poznanie powodów z jakich mieszkańcy gminy korzystają lub nie z usług GBP oraz jakie są ich preferencje czytelnicze, umożliwią dopasowanie oferty bibliotecznej do ich potrzeb i oczekiwań. Tego typu badania można wykonać przy współpracy z Uniwersytetem Pomorskim w Słupsku lub we własnym zakresie korzystając z dobrych praktyk Stowarzyszenia Bibliotekarzy Polskich.
Cel: Rozwój usług kulturalnych, edukacyjnych i informacyjnych.
Biblioteka w Kobylnicy realizuje szeroką ofertę kulturalną, dzięki której buduje swoją markę i jest doceniana przez użytkowników oraz zewnętrzne gremia. Aby sprostać wyzwaniom współczesności musi być blisko czytelników, wyciągać wnioski z przeprowadzonych ankiet, wywiadów, obserwacji oraz dostępnych w bibliotece statystyk. Projektowana oferta musi być też spójna ze strategią rozwoju gminy oraz możliwościami finansowymi Organizatora. Oferta edukacyjna Biblioteki powinna uzupełniać działania innych instytucji: przedszkola czy szkoły. Książnica może oferować zajęcia, które dopełniają program przedszkolny lub kierować swoją ofertę do tych dzieci, które z przedszkola nie korzystają. W przypadku dzieci i młodzieży szkolnej Biblioteka może organizować zajęcia uzupełniające w godzinach popołudniowych lub podczas ferii. Jeśli chodzi o ofertę edukacyjną dla dorosłych, ten obszar może być doskonale zagospodarowany przez biblioteki np. w zakresie edukacji cyfrowej, prozdrowotnej czy nauki języków obcych oraz edukacji z wykorzystaniem nowych technologii (np. kursy e-learningowe). Zadaniem instytucji może też być edukacja w zakresie bezpiecznego korzystania z internetu.
Planuję utrzymać dotychczasową linię programową oraz sukcesywnie wprowadzać nowe propozycje. Książnica zobowiązana jest również do utrzymania trwałości projektu unijnego „Kobylnicka biblioteka wiedzy, integracji i rozwoju”, co jest zadaniem priorytetowym. W kolejnych latach:
- kontynuowany będzie udział w ogólnopolskich inicjatywach i kampaniach mających na celu promocję czytelnictwa: Narodowe Czytanie, Noc Bibliotek, Tydzień Bibliotek, Jak nie czytam, jak czytam itp. Obecnie akcentuje się potrzebę jak najwcześniejszego kontaktu dzieci z książką i literaturą. W ramach edukacji czytelniczej realizowany będzie Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa 2.0, w tym: program Instytutu Książki pn. „Mała książka – wielki człowiek”, który polega na aktywizacji dzieci do lat 6 poprzez wyprawkę czytelniczą dostępną w placówkach. Prowadzone będą te działania kulturalne, które się sprawdziły i posiadają już swoich stałych odbiorców np. spotkania Dyskusyjnych Klubów Książki, Kreatywne Soboty oraz Kobylnicki Maraton Poezji. Aby przyciągnąć i zatrzymać w młodzież w filiach w Kwakowie i Sycewicach funkcjonują biblioteczne grupy wolontariuszy, które angażowane są w przygotowanie imprez i proste prace z księgozbiorem. Do wszystkich grup wiekowych skierowany jest cykl „Podróże małe i duże” czy oferta warsztatów plastyczno - literackich oraz animacje literackie na festynach i imprezach plenerowych;
- wzmocnimy zakres usług oferowanych w bibliobusie. Mobilna wypożyczalnia spotkała się z przychylnością mieszkańców gminy Kobylnica, co potwierdzają statystyki oraz ankiety. Pierwsze pilotażowe miesiące dostarczyły wiedzy o potrzebach i oczekiwaniach czytelników, jak również o logistyce i ogólnej organizacji. Z oferty korzysta ok. 250 osób w 19 lokalizacjach. Z przeprowadzonych badań wynika m.in, że są głównie zainteresowani nowościami książkowymi oraz dodatkowymi atrakcjami typu: animacje kulturalne, eventy.  Ponadto oczekują propozycji weekendowych, zwłaszcza w miesiące letnie. W ramach projektu z MKiDN planuję rozszerzyć ofertę bibliobusa o kursy w wybrane weekendy od maja do września wraz z organizacją na trasie interdyscyplinarnych animacji kulturalnych, np. rodzinnych warsztatów tanecznych, teatralnych, dziennikarskich, spotkań autorskich. Młodzież skorzysta ze specjalnej propozycji warsztatów hip-hopowych oraz nowoczesnych technologii, robotyki itp. Będziemy obecni na festynach sołeckich, szkolnych i parafialnych. Rozszerzymy dostęp do gier multimedialnych dla młodzieży, a dla seniorów zwiększymy pulę nowości z dużymi literami.
Na bazie dotychczasowych doświadczeń z realizacji projektów i programów oraz korzystając z dobrych praktyk innych placówek planuję wprowadzenie nowej oferty, m.in.:
 - przystąpienie do konsorcjum Krajowy Depozyt Biblioteczny. W otoczeniu szybko rozwijającego się rynku książki elektronicznej oraz zapotrzebowania ze strony czytelników na dostępność utworów w bardziej poręcznej niż papierowa formie, GBP w Kobylnicy będzie podążać za tymi potrzebami i oferować swoje zbiory np. w formacie e-booków. Depozyt Biblioteczny zajmie się konwersją egzemplarzy książek papierowych do ich cyfrowych odpowiedników. Proces składa się z profesjonalnego skanowania książki w technologii OCR, korekty tekstu pod względem zgodności treści i konwersji do najpopularniejszych formatów. Czytelnik zyskuje możliwość czytania pozycji wycofanych z rynku wydawniczego w postaci e-booka niedostępnego w bibliotece w formie papierowej,
- „Biblioteka Mamy i Smyka” - klubik dla mam z dziećmi. Pobyt w przytulnej bibliotece, czytanie bajek na dywanie, sensoplastyka, teatrzyk kamishibai oraz spotkania ze specjalistami (psycholog, logopeda, dietetyk) jest zachętą do spędzania wolnego czasu w naszej placówce. Dla dzieci przedszkolnych prowadzone będą zajęcia z robotyki, programowania, np. Scratch Junior, gdzie pracuje się na tabletach z wykorzystaniem specjalnej aplikacji opracowanej z myślą o dzieciach w wieku 3-6 lat,
- zajęcia pn. „Biblioterapia i bajkoterapia”. Biblioterapia to dział arteterapii, gdzie podstawowym narzędziem komunikacji jest literatura. Pracy terapeutycznej z dziećmi – bajkoterapii – służą bajki. Biblioterapia to rodzaj terapii zajęciowej, która polega na ukierunkowanym czytaniu odpowiednio wybranych fragmentów literatury, a następnie przepracowywaniu tematu pod kątem potrzeb osób uczestniczących.
- usługi dla osób ze szczególnymi potrzebami. Obowiązki ustawowe jak również zwykła ludzka empatia i wrażliwość nakładają na nas konieczność wprowadzania działań łamiących bariery niedostępności kultury. Z myślą o starszych użytkownikach przygotujemy ofertę książkową ułatwiającą czytanie, np. specjalny regał „Duże Litery” we wszystkich filiach, książkę mówioną, czytaki, stanowisko tyfloinformatyczne. We współpracy z Polskim Związkiem Głuchych przeprowadzimy szkolenie  z podstawy języka migowego dla bibliotekarek.
- spotkania w zakresie edukacji regionalnej i dziedzictwa kulturowego. Bibliotekarze od wieków chronili dziedzictwo lokalne oraz prowadzili edukację regionalną. Biblioteka ma ważną rolę w zachowaniu dla potomnych pamięci o miejscach i ludziach. Spotkania, debaty historyczne a nawet stworzenie cyfrowego archiwum pamięci to wyzwanie na kolejne lata.
OBSZAR III. Promocja i synergia.
Cel: Budowanie dobrego wizerunku biblioteki poprzez promocję i rzecznictwo.
Budowa pozytywnego wizerunku w oczach użytkowników, obecnych i przyszłych, społeczności lokalnej, partnerów, władz i sponsorów jest czynnikiem o istotnym znaczeniu w funkcjonowaniu instytucji kultury. Jednym z ważniejszych elementów w osiągnięciu skuteczności w budowaniu Biblioteki jako instytucji nieobojętnej na problemy społeczności lokalnej jest współpraca z innymi instytucjami i organizacjami, których cele są podobne z celami książnicy, np. centrum kultury, placówki edukacyjne czy stowarzyszenia kulturalne. Musi ona dążyć do ugruntowania w świadomości mieszkańców i władz gminy wizerunku instytucji niezbędnej z punktu widzenia rozwoju społecznego, a przy tym przyjaznej użytkownikowi. Obalenie stereotypu biblioteki jako instytucji nudnej czy nieatrakcyjnej jest wciąż wielkim wyzwaniem współczesnego brokera informacji. W tym zakresie nieprzecenioną rolę pełni promocja  i wizerunek. Promocja nadal odbywać się będzie poprzez:
- inicjowanie działań propagujących literaturę, czytelnictwo i szeroko pojętą kulturę (spotkania autorskie, akcje czytelnicze, wykłady i prelekcje, promocje książek, spotkania tematyczne, warsztaty, dyskusyjne kluby książki, lekcje biblioteczne, zajęcia klubowe, warsztaty, konkursy, turnieje, wystawy, kiermasze, pikniki, gry terenowe, happeningi). Dotyczy to zarówno wydarzeń organizowanych w placówkach stacjonarnych, w bibliobusie, jak  i w przestrzeni publicznej;
- udział w imprezach organizowanych przez inne instytucje i samorząd itp. (Dni Kobylnicy, Gminne Święto Plonów, Kobylnicka Garażówka, festyny sołeckie czy szkolne, święta państwowe itp.). Partnerskie działanie opłaca się wszystkim. Wspólne przedsięwzięcia są przez to pełniejsze, bardziej kreatywne, uwzględniają różne perspektywy i otwierają możliwości na przyszłość;
- efektywną komunikację oraz kampanie w przestrzeni wirtualnej poprzez stronę internetową i social media. Witryna internetowa to powszechne narzędzie w relacjach z użytkownikiem i partnerami instytucji. Za jej pośrednictwem tworzony jest wizerunek instytucji na zewnątrz. Profesjonalna, intuicyjna i ciekawa strona może zachęcić użytkowników do korzystania z usług książnicy. Strona jednostki przeszła niedawno przebudowę i spełnia wszelkie wymogi w zakresie dostępności WCAG 2.1 jak również jest spójna z layoutem witryny Organizatora. Biblioteka posiada konta na FB oraz na YouTube, zaś koniecznością jest utworzenie konta na TikToku, który jest głównym kanałem komunikacji dla osób poniżej 20. roku życia. Publikowane tam będą krótkie i dowcipne filmiki o tematyce bibliotecznej;
- wzmocnienie współpracy z mediami tradycyjnymi. Istotnym elementem informowania o pracy biblioteki jest współpraca z mediami, które mają bardzo dużą siłę oddziaływania. Kontakt ten zazwyczaj polega na sporządzaniu i przesyłaniu informacji na temat planowanych wydarzeń, realizowanych projektów czy akcji. Za pośrednictwem prasy, radia lub telewizji informujemy mieszkańców o swoich działaniach i zapraszamy do udziału w wydarzeniach. Bardzo ważne jest również utrzymanie stałych relacji z dziennikarzami, udzielanie wywiadów, zapraszanie mediów do objęcia patronatem.
Kształtowanie dobrego wizerunku placówki w najbliższym otoczeniu, pozytywna współpraca ze środowiskiem lokalnym to również:
-  prezentowanie przyjaznej postawy wobec użytkowników przez pracowników Biblioteki,
- dbałość o estetykę otoczenia wewnątrz i na zewnątrz budynku,
- udział w wydarzeniach organizowanych na terenie powiatu, województwa i kraju,
- pielęgnowanie tradycji Biblioteki,
- dbałość o rozwój marki.
Powinnością pracowników jest informowanie mieszkańców i partnerów, zwłaszcza władz lokalnych, poprzez jakie działania odpowiada na ważne potrzeby społeczności i jak efektywnie wykorzystuje posiadane zasoby (w szczególności środki publiczne). Budowanie pozytywnego wizerunku to zadanie każdego pracownika kobylnickiej instytucji. Nie wszyscy jednak uświadamiają sobie, że rzecznictwo to nie tylko działania promocyjne, ale także jakość i zaangażowanie w pracę. Każdy użytkownik jest nośnikiem opinii, a każde zachowanie pracownika wpływa na wizerunek instytucji. Przygotowani merytorycznie brokerzy informacji, budujący wokół życzliwą atmosferę to element ważny dla budowy w świadomości społecznej przekonania, że lokalna książnica jest przyjaznym miejscem dla każdego.
Cel: Współpraca w działaniu.
Realizacja zadań stawianych przed nowoczesną instytucją musi odbywać się w sposób skoordynowany. Dążenie do rozwoju i poszerzania oferty placówki, jak również bieżące rozwiązywanie trudności, aby było efektywne, musi opierać się na współpracy. Przede wszystkim zamierzam realizować cele i zadania zawarte w dokumentach strategicznych jak i odpowiadać na bieżące potrzeby społeczności. Gminna Biblioteka Publiczna w Kobylnicy istnieje dzięki samorządowi i przez niego jest finansowana, dlatego powinna w swych działaniach uwzględniać kierunki jego rozwoju zawarte w dokumentach strategicznych, potrzeby mieszkańców, a także ściśle współpracować z lokalnymi instytucjami, stowarzyszeniami i organizacjami pozarządowymi.
Synergia będzie obejmować następujące obszary:
- współpraca z  władzami Gminy Kobylnica: Wójtem Gminy, Radą Gminy oraz radami sołeckimi,
- współpraca z jednostkami samorządowymi: szkołami, przedszkolami, Gminnym Centrum Kultury i Promocji wraz ze świetlicami, Ośrodkiem Pomocy Społecznej i Centrum Usług Wspólnych, jak również placówkami niepublicznymi,
- współdziałanie z miejscowymi instytucjami i organizacjami społecznymi, pozyskiwanie nowych partnerów do współpracy: np. samorząd powiatowy, Centrum Kultury Powiatu Słupskiego, sąsiedzkie i partnerskie biblioteki gminne,  biblioteka powiatowa, przedsiębiorcy, lokalne i regionalne stowarzyszenia, np. Zespół Aktywnych Seniorów.  Planuję zacieśnić współpracę z kołami gospodyń wiejskich, klubami sportowymi, przedstawicielami społeczności parafialnych oraz ich jednostkami np. warsztatami terapii zajęciowej oraz z jednostkami ochotniczych straży pożarnych,
- udział w sieciach wymiany wiedzy. Dla rozwoju książnicy ważny jest kontakt z doświadczeniami innych placówek, ale także innowacjami czy wiedzą, która powstaje podczas interakcji osób i instytucji nie tylko ze środowiska bibliotecznego. Funkcje takich sieci pełnić mogą zarówno spotkania, warsztaty, konferencje, jak i kontakty za pośrednictwem Internetu, zwłaszcza mediów społecznościowych (portale, fora, blogi, vlogi). Jedną z możliwości wymiany doświadczeń jest zorganizowanie wizyty studyjnej bibliotekarzy z gmin partnerskich Kobylnicy. Wizyta studyjna byłaby rodzajem bibliotecznego Erasmusa, polegającego na np. tygodniowej wymianie pracownika z placówki partnerskiej. Celem jest skonfrontowanie własnych doświadczeń z realiami siostrzanej instytucji w innym regionie Polski: na Podhalu, w Bieszczadach czy na Śląsku Opolskim. Planuję opracowanie projektu dotyczącego powstania grupy wymiany doświadczeń: w mniejszej skali – w ramach partnerstw z gminami w Polsce, w szerszej – z jednostkami z samorządów z Europy. Takie spotkania pozwalają na wzajemne zacieśnianie relacji partnerskich i przyczyniają się do promocji instytucji oraz jej organizatora.
ZAKOŃCZENIE
Koncepcja pracy biblioteki nie jest sztywnym, zamkniętym dokumentem. Jej uszczegółowienie stanowić będą roczne plany pracy. Cele, które wyznaczyłam do realizacji są ambitne, a zarazem stanowią wyzwanie w pracy całego zespołu. O kierunku rozwoju biblioteki powinny decydować potrzeby mieszkańców - zdiagnozowane, zdefiniowane i zaakceptowane przez samorząd gminny. Decyzja o wyborze kierunku progresji powinna być wynikiem rzetelnej analizy, obejmującej zarówno obecne, jak i przyszłe oczekiwania użytkowników, a także możliwości ich zaspokojenia. Możliwości rozwoju tego rodzaju instytucji publicznej w dzisiejszym świecie jest niezliczona wręcz ilość. Uważam, że przy odpowiednio zmotywowanej kadrze i przychylności samorządu Gminna Biblioteka Publiczna w Kobylnicy stanie się w latach 2024-2030 modelowo zarządzaną i wybitnie wyróżniającą się w regionie instytucją.
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