Kobylnica, dn. 22.04.2024 r.

GPŚ.6220.26.11.2023.PE

DECYZJA O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH

Na podstawie:

- art. 104, art.107 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 572),

-  art. 71 ust. 2 pkt 2 oraz art. 75 ust.1 pkt 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.), zwaną dalej ustawą OOŚ oraz § 3 ust. 1 pkt 81 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Inwestora – Gminy Kobylnica z siedzibą przy ul. Głównej 20, 76-251 Kobylnica w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej i kanalizacji deszczowej na nowoprojektowanym osiedlu budynków wielorodzinnych i infrastruktury towarzyszącej zabudowie mieszkaniowej w Sycewicach” oraz po wystąpieniu o opinie do:

- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku, zawartej w postanowieniu znak: RDOŚ-Gd-WOO.4220.12.2024.IK.3 z dnia 21.03.2024 roku (z datą wpływu: 25.03.2024 roku);

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Słupsku zawartą w piśmie znak sprawy: ZNS.9022.4.01.2024 z dnia 10.01.2024 roku (z datą wpływu: 15.01.2024 roku); 

- Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Gdańsku zawartej w piśmie znak: GD.ZZŚ.3.4901.3.1.2024.SW z dnia 10.01.2024 roku (z datą wpływu: 16.01.2024 roku)

orzekam

1. Stwierdzić brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej i kanalizacji deszczowej na nowoprojektowanym osiedlu budynków wielorodzinnych i infrastruktury towarzyszącej zabudowie mieszkaniowej w Sycewicach”.

2. Określić warunki i wymagania: 

a) na etapie realizacji, eksploatacji przedsięwzięcia:

· prace będące źródłem emisji hałasu, prowadzić w porze dziennej (w godzinach 6.00-22.00), 

· codziennie przed przystąpieniem do dalszych prac przeprowadzić kontrolę wykopów; uwięzione zwierzęta niezwłocznie przenieść poza teren objęty pracami, na właściwe dla nich siedlisko, przenoszenie prowadzić pod nadzorem przyrodnika oraz przy użyciu rękawiczek ochronnych; używany do tego sprzęt dezynfekować. Prace prowadzone pod nadzorem przyrodniczym udokumentować w dokumentacji budowy;

· wycinkę drzew kolidujących z przedsięwzięciem wykonać poza okresem gniazdowania ptaków (tj. poza okresem od 1 marca do 31 sierpnia); dopuszcza się prowadzenie prac w w.w. okresie po wykluczeniu przez specjalistę ornitologa lęgu ptaków, co należy potwierdzić odpowiednim wpisem w dokumentacji budowlanej;

· drzewa rosnące w sąsiedztwie planowanych prac, przeznaczone do adaptacji, zabezpieczyć przed ewentualnym uszkodzeniem poprzez odeskowanie (bez uszkodzenia kory) lub owinięcie matami;

· nie składować materiałów budowlanych w obrębie rzutu koron i pni drzew, tj. w odległości równej rzutowi korony powiększonemu o 2 m, ale nie bliżej niż 10 m od pnia drzewa;

· w zasięgu korony drzewa nie parkować maszyn i pojazdów;

· w sąsiedztwie drzew i krzewów przeznaczonych do adaptacji, prace w obrębie strefy korzeniowej prowadzić ręcznie; ewentualne przycinanie korzeni prowadzić prostopadle do ich osi, a miejsca przecięcia zabezpieczyć przed wysychaniem i ewentualnym przemrożeniem poprzez wykorzystanie mat lub innych materiałów izolujących;

· miejsca postoju maszyn i urządzeń budowlanych, stwarzających zagrożenie zanieczyszczenia środowiska gruntowo – wodnego substancjami ropopochodnymi szczelnie utwardzić oraz wyposażyć w maty sorbcyjne; teren przedsięwzięcia wyposażyć w sorbety do neutralizacji substancji szkodliwych, w tym ropopochodnych;

· do nasadzeń wykorzystywać gatunki roślin rodzimych geograficznie i siedliskowo;

· unikać pozostawienia niezasypanych wykopów, które mogłyby się stać tymczasowymi zbiornikami retencyjnymi spływających wód opadowych;

· unikać odkładania ziemi z wykopów na drodze spływu powierzchniowego wód, co może doprowadzić do wymywania zanieczyszczeń z hałd lub gromadzenia się wód i powstawania podtopień;

· teren przedsięwzięcia wyposażyć w sorbety do neutralizacji substancji szkodliwych w tym ropopochodnych;

· w celu neutralizacji ewentualnych wycieków substancji ropopochodnych na bieżąco usuwać je z wykorzystaniem sorbetów a w przypadku znacznego zanieczyszczenia gruntu zapewnić sprawne jego zebranie i usunięcie przez uprawniony podmiot;

· wykorzystywać nowoczesny, sprawny technicznie sprzęt w celu minimalizacji ryzyka zaistnienia awarii i potencjalnego przedostania się do środowiska jakichkolwiek zanieczyszczeń; 

· plac budowy zaopatrzyć w przenośne sanitariaty, w których ścieki bytowe będą gromadzone, w szczelnym zbiorniku bezodpływowym, regularnie opróżnianym przez uprawniony podmiot;

· odpady budowlane powstałe w trakcie realizacji robót, wyselekcjonować i przekazać do utylizacji;

· stosować farby, smary i środki chemiczne o niskiej szkodliwości dla środowiska,

· po zakończeniu realizacji inwestycji należy uporządkować przyległy teren i przywrócić go do stanu umożliwiającego jego użytkowanie.

3. Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej decyzji.

UZASADNIENIE
Inwestor – Gmina Kobylnica z siedzibą: ul. Główna 20, 76-251 Kobylnica reprezentowana poprzez pełnomocnika Pana Mikołaja Grycnera wystąpił do tut. Urzędu Gminy z wnioskiem w dniu 06 grudnia 2023 roku (data wpływu 07 grudnia 2023 r.) w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej i kanalizacji deszczowej na nowoprojektowanym osiedlu budynków wielorodzinnych i infrastruktury towarzyszącej zabudowie mieszkaniowej w Sycewicach”. Przedmiotowy dokument został wpisany do publicznie dostępnego wykazu danych na podstawie art. 21 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2023 r., poz. 1094 ze zm.) na stronie internetowej Systemu informacji o środowisku www.sios.pl. Obwieszczenie o wszczęciu postępowania umieszczono również na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Kobylnica, na tablicy ogłoszeń w miejscowości Sycewice, oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Kobylnica na stronie bip.kobylnica.pl w zakładce Ochrona Środowiska. 

Do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach załączone zostały następujące dokumenty: 

1. Karta informacyjna przedsięwzięcia wraz z jej zapisem w formie elektronicznej na informatycznym nośniku danych;

2. Poświadczona przez właściwy organ kopia mapy ewidencyjnej obejmująca przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie oraz obejmująca obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie;

3. Mapa w skali zapewniającej czytelność przedstawionych danych z zaznaczonym przewidywanym terenem, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie. 

4. Pełnomocnictwo Wójta Gminy Kobylnica udzielone Panu Mikołajowi Grycnerowi w celu reprezentowania Gminy Kobylnica.

Z załączonej do wniosku Karty Informacyjnej Przedsięwzięcia wynika, iż planowane przedsięwzięcie będzie polegało na budowie kanalizacji sanitarnej oraz deszczowej dla nowoprojektowanego osiedla budynków wielorodzinnych i infrastruktury towarzyszącej zabudowie mieszkaniowej w Sycewicach. Przewidywana długość projektowanej sieci kanalizacyjnej sanitarnej wynosi około 1800m, natomiast deszczowej około 1100m.


Przedsięwzięcie objęte przedłożonym wnioskiem jest kwalifikowane zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 81 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2019 r., poz. 1839 ze zm.) jako sieci kanalizacyjne o całkowitej długości przedsięwzięcia nie mniejszej niż 1 km, z wyłączeniem: a) przebudowy tych sieci metodą bezwykopową, b) sieci kanalizacji deszczowej zlokalizowanych w pasie drogowym i obszarze kolejowym, c) przyłączy do budynków); i posiada status „przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko”. 
W związku z powyższym, na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2 Ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, realizacja przedsięwzięcia wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach jest konieczna do uzyskania pozwolenia na budowę lub zgłoszenia o rozpoczęciu robót budowlanych. 


Biorąc pod uwagę rodzaj i lokalizację przedsięwzięcia – organem właściwym do wydania decyzji w niniejszej sprawie jest Wójt Gminy Kobylnica, zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt 4 ww. ustawy. 


Stosownie do treści art. 59 ust. 1 pkt. 2 ww. ustawy realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, jeżeli obowiązek przeprowadzenia tej oceny został stwierdzony na podstawie art. 63 ust. 1 tej ustawy.


W myśl przywołanego wyżej przepisu oraz art. 64 ust. 1 ww. ustawy, obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko stwierdza (w drodze postanowienia), organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach:

1) uwzględniając łączne uwarunkowania określone w art. 63 ust. 1 ww. ustawy,

2) po wystąpieniu o opinie do: 

a) Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska;
b) organu właściwego do wydania oceny wodnoprawnej, o której mowa w przepisach ustawy z dnia 20 lipca 2017 roku – Prawo wodne;
c) organu, o którym mowa w art. 78, w przypadku przedsięwzięć wymagających decyzji, o których mowa art. 72 ust. 1 pkt 1-3a, 10-19, 21-28 ustawy OOŚ; 

d) organu właściwego do wydania pozwolenia zintegrowanego na podstawie ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo ochrony środowiska, jeżeli planowane przedsięwzięcie kwalifikowane jest jako instalacja, o której mowa w art. 201 ust. 1 tej ustawy;

e) dyrektora obszaru morskiego w przypadku, gdy przedsięwzięcie jest realizowane na obszarze morskim.

Z uwagi na fakt, że przedmiotowe przedsięwzięcie nie jest kwalifikowane jako instalacja, o której mowa w art. 201 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo ochrony środowiska oraz nie będzie realizowane na obszarze morskim - w prowadzonym postępowaniu administracyjnym nie było wymagane zasięgnięcie opinii organu właściwego do wydania pozwolenia zintegrowanego oraz dyrektora urzędu morskiego. 


Działając na podstawie art. 64 ust. 1 ww. ustawy wystąpiono pismami znak: GPŚ.6220.41.2022.PE2-4 z dnia 27 grudnia 2023 roku do: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Słupsku i Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Gdańsku z prośbą o przedstawienie opinii w przedmiocie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanej inwestycji. 


Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Słupsku pismem nr ZNS.9022.4.01.2024 z dnia 10 stycznia 2024 roku (data wpływu do Urzędu: 15 stycznia 2024 roku) wyraził opinię, że nie ma konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania dla ww. przedsięwzięcia na środowisko.


Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Gdańsku opinią znak: GD.ZZŚ.3.4901.3.1.2024.SW z dnia 10 stycznia 2024 roku (data wpływu do Urzędu: 16 stycznia 2024 r.) nie stwierdziło potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla ww. przedsięwzięcia z uwzględnieniem wskazanych warunków i wymagań w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku w postanowieniu znak: RDOŚ-Gd-WOO.4220.12.2024.IK.3 z dnia 21 marca 2024 roku (data wpływu do Urzędu: 25 marca 2024r.) wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania, uwzględniając kryteria, o których mowa w art. 63 ust. 1 ww. ustawy OOŚ. Stwierdzając brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia organ uwzględnił skalę przedsięwzięcia, wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji, a także rodzaj i skalę możliwego oddziaływania inwestycji. Ponadto organ wskazał warunki, które zostały uwzględnione w niniejszej decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 


Po przeanalizowaniu informacji przekazanych przez Inwestora sporządzonych zgodnie z art. 62a ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko oraz po zapoznaniu się z opiniami: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Gdańsku, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Słupsku, oraz uwzględniając łączne uwarunkowania wymienione w art. 63 ust. 1 ww. ustawy, a w szczególności lokalizację przedsięwzięcia, charakter oraz skalę zamierzonego przedsięwzięcia nie nałożono na Inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 

Uwzględniając łącznie kryteria związane z kwalifikowaniem zamierzenia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, określone w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko tut. organ wziął pod uwagę:

1) rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji, a także istotnych rozwiązań charakteryzujących przedsięwzięcie:
Planowana jest budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej o długości około 1800 m. Do budowy kanałów użyte będą rury z tworzyw sztucznych PVC SN8 z litą ścianką, zgodnie z wydanymi warunkami. Wszystkie pozostałe elementy kanalizacji będą dostosowane do danej technologii materiałowej. Rury łączone przez kielichy z uszczelkami. Na kanałach głównych planuje się wykonanie studni rewizyjnych z kręgów zgodnych z PN-B-10729 z włazami żeliwnymi, pozostałe studnie rewizyjne tworzywowe o średnicy min. 400mm z kinetami zbiorczymi. Projektowana sieć zostanie włączona zgodnie z wydanymi warunkami technicznymi w istniejącą sieć DN250 na działce nr 4/102 w Sycewicach. 

Planowana jest budowa kanalizacji deszczowej grawitacyjnej o długości około 1100 m. Do budowy kanałów użyte będą rury w oparciu o jeden z wymienionych materiałów tj. PCV, PEHD, PP z wydłużonym kielichem, klasy S z litą ścianką. Wszystkie pozostałe elementy kanalizacji będą dostosowane do danej technologii materiałowej. Na kanałach głównych planuje się wykonanie studni rewizyjnych z kręgów lub tworzywa sztucznego.

Projektowana kanalizacja sanitarna oraz deszczowa jako obiekty liniowe nie będą miały większego wpływu na zagospodarowanie terenu. Trasa kolektorów sanitarnych przebiega głównie w ciągach komunikacyjnych projektowanego osiedla. Jedynymi trwałymi elementami widocznymi w terenie będą włazy studzienek kanalizacyjnych oraz projektowany zbiornik retencyjno-odparowujący na kanalizacji deszczowej.

Roboty wykonywane będą fragmentami, zaś powierzchnia zajmowanego terenu wynikać będzie z potrzeb technologicznych wykonywanych prac budowlano-montażowych. Teren po przeprowadzonych robotach zostanie uporządkowany i przywrócony do stanu pierwotnego. Lokalizacja uzbrojenia podziemnego nie powoduje wydzielenia terenu dla potrzeb eksploatacyjnych kanalizacji. Przewidywana długość projektowanej sieci kanalizacyjnej sanitarnej wynosi około 1800m, natomiast deszczowej około 1100m.

Kanalizacja sanitarna zostanie wykonana jako szczelna z rur z PVC zgodnie z wydanymi warunkami technicznymi, układanych bezpośrednio w ziemi. Wykopy wykonywane będą głównie sprzętem mechanicznym. Przewiduje się zastosowanie sprzętu mechanicznego jak koparkoładowarki, samochody ciężarowe, spycharki. Ilość przewidywanego sprzętu mechanicznego będzie zależna od Wykonawcy. Szacuje się że nie przekroczy 4 szt. każdego rodzaju. Ułożone odcinki rur po sprawdzeniu spadku zostaną zastabilizowane przez wykonane obsypki do wysokości minimum 10 cm ponad wierzch rury, a następnie zostaną poddane próbie szczelności. Po tym nastąpi uzupełnienie obsypki do wymaganej wysokości i zasypanie wykopu.

Przebieg projektowanej sieci kanalizacyjnej podyktowany jest lokalnymi warunkami ukształtowania terenu, planowaną zabudową oraz istniejącym i planowanym uzbrojeniem terenu.

Planuje się odprowadzenie ścieków deszczowych z nawierzchni przyległych do projektowanych budynków oraz z ich dachów poprzez projektowaną sieć kanalizacji deszczowej zakończoną zbiornikiem retencyjnyo-odparowujacym o pojemności użytkowej ok 654 m3.
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć realizowanych i zrealizowanych, dla których została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach, znajdujących się na terenie, na którym planuje się realizację przedsięwzięcia, oraz w obszarze oddziaływania przedsięwzięcia lub których oddziaływania mieszczą się w obszarze oddziaływania planowanego przedsięwzięcia w zakresie, w jakim ich oddziaływania mogą prowadzić do skumulowania oddziaływań z planowanym przedsięwzięciem:

Z informacji podanej w KIP wynika, że działalność planowanego przedsięwzięcia nie spowoduje, aby zasięg oddziaływania w/w inwestycji przekraczał granice terenu, do którego Inwestor posiada tytuł prawny.

Projektowana kanalizacja realizowana będzie w rejonie o niskiej intensywności zabudowy. Dominują tereny zielone oraz rozproszona niewielka zabudowa mieszkaniowa. Dlatego nie przewiduje się, aby dochodziło do skumulowania oddziaływań w zakresie hałasu czy emisji zanieczyszczeń komunikacyjnych. Natomiast w okresie realizacji przedsięwzięcia, o ile w tym samym czasie w sąsiedztwie będzie realizowany inny obiekt, może dojść do skumulowania oddziaływań tegoż obiektu z planowanym przedsięwzięciem. Inwestor nie posiada informacji na temat planów wznoszenia innych inwestycji w sąsiedztwie planowanego przedsięwzięcia.

c) różnorodności biologicznej, wykorzystania zasobów naturalnych, w tym gleby, wody i powierzchni ziemi:

Aktualnie działki w większości nie są zagospodarowane, znajdują się tam jedynie pojedyncze zagospodarowane „ogródki działkowe”. Działki przeznaczone pod sieci to głównie ziemia orna o kategorii RIIIa. Przeprowadzenie ewentualnej wycinki drzew i krzewów przewidziano poza okresem lęgowym ptaków przypadającym od 1 marca do 15 października, a w przypadku konieczności przeprowadzenia wycinek w okresie lęgowym, w/w działania będą przeprowadzone pod nadzorem ornitologa. Po uzyskaniu pozwolenia na budowę inwestor wystąpi do Urzędu Gminy o zezwolenie na usunięcie drzew i krzewów kolidujących z projektowaną zabudową. 

Podczas wizji terenowej w obrębie oddziaływania inwestycji nie stwierdzono występowania chronionych gatunków roślin, zwierząt i grzybów. W zasięgu oddziaływania inwestycji nie zaobserwowano również występowanie płazów i gadów. Przed przystąpieniem do prac, obszar planowanego przedsięwzięcia winien być ponownie starannie przejrzany pod kątem ich występowania. 
W zasięgu planowanej inwestycji nie znajdują się tereny wodno-błotne (łąki, pastwiska, nieużytki, rowy). Jednocześnie wskazuje się Inwestorowi, że decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie zastępuje zezwolenia w trybie art. 56 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie  przyrody (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1336 ze zm.). Na ewentualne zniszczenie siedlisk gatunków, płoszenie lub przenoszenie gatunków znajdujących się pod ochroną prawną należy uzyskać zezwolenie w trybie art. 56 ust. 1 ww. ustawy.

W czasie budowy będzie występowało minimalne zapotrzebowanie na wodę do celów technologicznych, gdyż na miejsce budowy w większości przywożone będą gotowe do zastosowania produkty. Do wybudowania przedmiotowej inwestycji - do wykonania m.in. prób szczelności oraz przygotowania betonu i zaprawy cementowej, woda zostanie wykorzystana w typowej ilości dla takich prac. Na etapie budowy zużywane będzie paliwo do napędu maszyn oraz urządzeń budowlanych. W celu określenia ilości oleju napędowego zużytego przez sprzęt i urządzenia podczas budowy kanalizacji przyjęto następujące założenia:

· średnie zużycie oleju napędowego przez sprzęt budowlany typu koparka, spycharka, dźwig, samochód dostawczy itp. – 8,0dm3/m-g,

· średnie zużycie oleju napędowego przez urządzenia budowlane typu zagęszczarka, ubijak spalinowy, agregat prądotwórczy itp. – 2,5dm3/m-g.

Szacunkowe zapotrzebowanie na paliwa dla realizacji przedmiotowej inwestycji wynosi ok. 6400l oleju napędowego . Do realizacji planowanej inwestycji szacunkowe zapotrzebowanie na surowce wynosi:

kruszywa naturalne ok. 600t.

Materiały masowe w postaci kruszyw, prefabrykatów betonowych będą dostarczane bezpośrednio do miejsca wbudowania. Zastosowanie wskazanych materiałów nie będzie miało istotnego znaczenia z punktu widzenia ochrony środowiska.

d) emisji i występowania innych uciążliwości:
Na etapie realizacji przedsięwzięcia nastąpi emisja hałasu, spalin i pyłów spowodowana pracą maszyn budowlanych i urządzeń oraz środków transportu. Wystąpią zanieczyszczenia gazowe i pyłowe.  Źródłem tych zanieczyszczeń będzie przede wszystkim praca sprzętu wykorzystywanego do prac ziemnych i budowlanych, ruch poruszających się pojazdów, praca silników maszyn budowlanych oraz transport i przeładunek materiałów. Zanieczyszczenia gazowe i pyłowe będą pochodziły głównie z wykonywania wykopów, wyrównywania podłoża i jego utwardzania (emisja pyłów), transportu samochodowego oraz z pracy maszyn i urządzeń roboczych. Substancjami zanieczyszczającymi będą: pyły, tlenki siarki, tlenki azotu, tlenki węgla, węglowodory, jednak wielkość tych zanieczyszczeń będzie niewielka. Maszyny czy urządzenia nie będą pracowały jednocześnie, a praca ta nie będzie miała jednostajnego charakteru. Emisja ta nie będzie miała istotnego wpływu na stan sanitarny powietrza atmosferycznego i nie będą stanowić zagrożenia dla zdrowia i życia mieszkańców.

Eksploatacja planowanego przedsięwzięcia nie będzie powodowała emisji zanieczyszczeń do powietrza, których dopuszczalne stężenia w powietrzu zostały określone w rozporządzeniach:

· Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 24 sierpnia 2012 r. w sprawie poziomów 

niektórych substancji w powietrzu (Dz.U. z 2012 r., poz. 1031),

· Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 26 stycznia 2010 r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu (Dz.U. z 2010r., nr 16, poz. 87) 

Klimat akustyczny terenu na etapie realizacji powiązany będzie z powstaniem krótkotrwałych źródeł hałasu podczas pracy maszyn, urządzeń budowlanych oraz transportu. Prowadzenie prac odbywać się będzie w porze dziennej. Na etapie budowy może wystąpić czasowy wzrost zapylenia oraz emisji spalin z transportu materiałów i użycia maszyn budowlanych. Zjawiska będą miały charakter okresowy i krótkotrwały i ustąpią z chwilą zakończenia prac budowlanych. Oddziaływania akustyczne spowodowane będą pracą ciężkiego sprzętu budowalnego. Na etapie realizacji inwestycji zostaną zastosowane środki zapobiegające zakłóceniom klimatu akustycznego poprzez m.in. zaplanowanie prac z użyciem sprzętu ciężkiego, stosowanie sprzętu w dobrym stanie technicznym, przestrzeganie zasady wyłączania silników w czasie przerw w pracy. 

Ścieki sanitarne powstające na etapie budowy gromadzone będą w szczelnym zbiorniku bezodpływowym regularnie opróżnianym prze uprawniony podmiot. 

Emisja odpadów w fazie realizacyjnej i jej eksploatacji prowadzona będzie zgodnie z przepisami ustawy z dnia 14 grudnia 2012 roku o odpadach, przy uwzględnieniu warunków ich właściwego magazynowania oraz dalszego sposobu postępowania związanego z procesami przetwarzania (odzysku bądź unieszkodliwiania) przez wyspecjalizowane i uprawnione jednostki. 

Prawidłowo prowadzone prace budowlane nie powinny spowodować zanieczyszczeń gruntu i wód podziemnych. 
Wymienione wyżej oddziaływanie przedsięwzięcia jest ściśle związane z czasem jego realizacji, czyli uciążliwości mają określony czas występowania. W czasie budowy jedynie niektóre prace budowlane powodują emisję hałasu i gazów do powietrza, dlatego też mogące pojawić się uciążliwości w fazie budowy mają charakter chwilowy i nieciągły, ograniczony do okresu kilku dni dla jednego punktu obserwacji. Zasięg uciążliwości powodowanych przez prace budowlane przy realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia mają niewielki zasięg i zamkną się w granicy działek, na których będzie realizowane planowane przedsięwzięcie. Brak oddziaływania stałego, wtórnego, skumulowanego i transgranicznego. Faza eksploatacji kanalizacji charakteryzuje się brakiem ciągłego oddziaływania na środowisko we wszystkich jego komponentach. Przyjęte w projektach budowlanych rozwiązania techniczne budowy kanalizacji zapewniają pełną szczelność sieci i eliminują eksfiltrację ścieków do gruntu, jak również przejmowanie wody gruntowej do sieci. Omawiane przedsięwzięcie charakteryzuje się w trakcie bezawaryjnej pracy brakiem oddziaływania bezpośredniego, pośredniego, wtórnego czy skumulowanego na środowisko we wszystkich jego komponentach. Podczas realizacji inwestycji wystąpią niedogodności i uciążliwość jedynie dla ludzi zamieszkałych w tej części miejscowości. W fazie budowy inwestycja może powodować niekorzystne oddziaływanie szczególnie poprzez:

· zajęcie terenu,

· uciążliwość z tytułu transportu gruntu i używania sprzętu budowlanego,

· uciążliwość z powodu konieczności zmiany organizacji ruchu.

Oddziaływanie kanalizacji może pojawić się w czasie eksploatacji jedynie w sytuacji:

· dokonywania remontów i usuwania ewentualnie powstałych awarii poszczególnych elementów kanalizacji. 

W tej sytuacji do środowiska będą emitowane odpady oraz ścieki z płukania kanałów, studzienek.

Omawiane przedsięwzięcie na etapie funkcjonowania nie będzie wywierało negatywnego oddziaływania na zdrowie ludzi, klimat akustyczny, stan czystości powietrza atmosferycznego oraz zwierząt. Odpady będą związane głównie z eksploatacją oczyszczalni ścieków, na którą trafią zebrane ścieki, a w sytuacjach awaryjnych mogą powstawać także w przepompowniach ścieków. 

e) ocenionego w oparciu o wiedzę naukową ryzyka wystąpienia poważnych awarii lub katastrof naturalnych i budowlanych, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii, w tym ryzyka związanego ze zmianą klimatu:
Planowane przedsięwzięcie nie zalicza się do zakładów o zwiększonym ani dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (zgodnie z analizą rozporządzenia Ministra Rozwoju z dnia 29 stycznia 2016 roku w sprawie rodzajów i ilości znajdujących się w zakładzie substancji niebezpiecznych, decydujących o zaliczeniu zakładu do zakładu o zwiększonym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz.U. z 2016 r., poz. 138). 

Zgodnie z informacją zawartą w KIP realizacja przedsięwzięcia nastąpi przy użyciu typowych technologii dla tego typu budownictwa. Inwestor zobowiązuje się przeprowadzić wszelkie prace budowlane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa budowlanego i rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych. 

W związku z powyższym na etapie realizacji i eksploatacji nie przewiduje się ryzyka wystąpienia poważnej awarii lub katastrofy naturalnej i budowlanej. 
Nie przewiduje się oddziaływania przedsięwzięcia na zmiany klimatu oraz wpływu klimatu i jego zmian na funkcjonowanie przedmiotowego przedsięwzięcia. 

f) przewidywanych ilości i rodzaju wytwarzanych odpadów oraz ich wpływu na środowisko, w przypadkach gdy planuje się ich powstawanie:

Na etapie realizacji przedsięwzięcia, wszystkie odpady będą wstępnie segregowane i magazynowane na terenie budowy, następnie przekazane do wtórnego wykorzystania (surowce wtórne) lub specjalistycznym firmom zajmującym się unieszkodliwianiem odpadów. Miejsce składowania odpadów powinno być izolowane od środowiska oraz zabezpieczone przed ingerencją osób postronnych. 

Podczas prowadzonych prac będą powstawały takie odpady jak: kawałki rur, wycinki z połączeń odgałęzień rur, pręty stalowe, czy też nadmiar ziemi powstały z wykopów. Ilość powstających odpadów jest trudna do ustalenia zależy od wielu czynników, a przede wszystkim od staranności realizacji przedsięwzięcia. 

Usunięcie odpadów powstających podczas wykonywania prac budowlanych zgodnie z aktualnymi przepisami należało będzie do obowiązków wykonawcy robót budowlanych. Do jego obowiązków będzie należało zagospodarowanie wszystkich odpadów powstających w fazie budowy, w tym do selektywnego zgromadzenia powstających odpadów oraz przekazanie podmiotowi uprawnionemu odpadów które nie będą zagospodarowane na miejscu budowy.
W trakcie eksploatacji i funkcjonowania przedsięwzięcia poza sytuacjami awaryjnymi wymuszającymi wymianę uszkodzonych elementów sieci, nie przewiduje się powstawania znaczących ilości odpadów. 


Obowiązek zagospodarowania odpadów powstających w trakcie eksploatacji drogi spoczywa na wytwórcy odpadów, w tym przypadku na podmiocie świadczącym usługi drogowe w zakresie związanym z utrzymaniem, remontem, konserwacją itp.

W związku z realizacją projektu nie przewiduję się znacznego wzrostu powyższych odpadów, gdyż droga nie zmienia swojego charakteru.
W związku z powyższym stwierdza się, że gospodarka odpadami w okresie realizacji, eksploatacji
przedsięwzięcia nie będzie negatywnie oddziaływać na środowisko.
g) zagrożenia dla ludzi w tym wynikające z emisji:

Na etapie realizacji inwestycji wystąpi emisja zanieczyszczeń do powietrza, którymi będą maszyny drogowe, samochody ciężarowe i sprzęt budowlany o napędzie spalinowym powodujące emisję spalin (tlenku węgla, tlenków azotu, węglowodorów, pyłów; roboty ziemne i transport materiałów sypkich – powodujący powstanie pyłu). Wymieniona emisja będzie miała charakter niezorganizowany, czasowy i lokalny, będzie się zmieniać w zależności od miejsca i fazy budowy. Prace charakteryzują się bezpośrednim i krótkoterminowym oddziaływaniem na teren realizacji przedsięwzięcia. Należy podkreślić, iż poziom mocy akustycznej urządzeń stosowanych w budownictwie podlega ograniczeniom, zgodnie z wytycznymi zawartymi w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 21 grudnia 2005 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla urządzeń używanych na zewnątrz pomieszczeń w zakresie emisji hałasu do środowiska (Dz.U. Nr 263, poz. 2202). Zgodnie z powyższym rozporządzeniem moc akustyczna poszczególnych urządzeń nie powinna przekraczać: spycharka gąsienicowa – 104 dB(A), koparka kołowa, ładowarka – 104dB(A), maszyny do zagęszczania. 

Eksploatacja kanalizacji w normalnych warunkach – brak awarii – nie będzie powodować uciążliwości dla powietrza – w szczególności przykrych dla otoczenia zapachów. W związku z powyższym można stwierdzić, że planowane przedsięwzięcie nie będzie miało negatywnego wpływu na środowisko naturalne. W konsekwencji przyczyni się do zwiększenia atrakcyjności inwestowania w terenie objętym inwestycją, a co za tym idzie, do podwyższenia standardu życia mieszkańców.

2) usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym i planowanym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego uwzględniające:

Inwestycja polegająca na budowie kanalizacji sanitarnej oraz deszczowej dla nowoprojektowanego osiedla budynków wielorodzinnych i infrastruktury towarzyszącej zabudowie mieszkaniowej w Sycewicach przebiegających po terenie działek nr: 4/102, 6/21, 6/23, 6/39, 6/41, 276/3, 276/10, 251/2, 276/12, 276/13, 276/25, 244, 276/23, 276/22, 276/21, 276/24, 276/14, 276/15, 276/20, 276/18, 276/17, 276/16, 276/19 obręb Sycewice PGR .Dla terenu objętego inwestycją obowiązują zapisy Uchwały nr XL/370/2013 RADY GMINY KOBYLNICA z dnia 10 października 2013 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Sycewice.

Dla działek, na których będą realizowane przedmiotowe sieci oraz zespół budynków mieszkalnych wielorodzinnych obowiązują następujące ustalenia planu:
teren 25.1MW /11,69 ha/:

· teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej, chronionej,

· dopuszcza się zabudowę usługową, w tym z obiektami użyteczności publicznej z zakresu usług pomocy społecznej, kultury, edukacji publicznej, kultury fizycznej, ochrony zdrowia, również na wydzielonych działkach,

· dopuszcza się obiekty małej architektury,

· dopuszcza się lokalizację urządzeń infrastruktury technicznej, w tym dróg, wewnętrznych, ciągów pieszych, rowerowych – w tym stację transformatorową 15/0,4 kV, przebieg odcinka linii kablowej elektroenergetycznej SN 15 kV, zaliczonej do układu podstawowego, zgodnie z ideogramem sieci,

teren 25.2ZD /2,51 ha/:

· teren ogrodów działkowych,

· dopuszcza się obiekty małej architektury,

· dopuszcza się lokalizację urządzeń infrastruktury technicznej,

· w zagospodarowaniu terenu uwzględnić sąsiedztwo ujęcia wody /teren 73W/, zgodnie z przepisami szczególnymi,

teren 25.3UM /0,66 ha/

· teren zabudowy usługowo-mieszkaniowej,

· dopuszcza się sąsiedztwo działek o zabudowie usługowej z działkami o zabudowie mieszkaniowej, a także sąsiedztwo obiektów usługowych i mieszkaniowych na jednej działce lub na działkach sąsiednich,

· dopuszcza się lokalizację urządzeń infrastruktury technicznej,

teren 011KL /1,45 ha/

· droga lokalna, zaliczona do układu podstawowego, obsługująca tereny na południe od drogi 04KZ,

· dopuszcza się możliwość włączenia fragmentów powierzchni niewykorzystanych pod drogę do terenów przyległych,

· szerokość w liniach rozgraniczających, jak na rysunku planu miejscowego,

· dopuszcza się możliwość budowy chodnika oraz ścieżki rowerowej lub pieszorowerowej,

· ustala się przebieg linii kablowej elektroenergetycznej SN 15 kV, sieci wodociągowej, kanalizacji sanitarnej i deszczowej, zaliczonych do układu podstawowego, zgodnie z ideogramami tych sieci,

· dopuszcza się budowę i przebudowę innych sieci i urządzeń inżynieryjnych,

· w przypadku przebudowy drogi w możliwy sposób chronić istniejące zadrzewienie przydrożne,

teren 33UP /3,98 ha/

·  teren zabudowy usługowej, produkcyjnej,

· dopuszcza się istniejącą zabudowę mieszkaniową na działce nr 4/61,

· dopuszcza się funkcję mieszkaniową, integralnie związaną z prowadzoną działalnością, w formie obiektu wbudowanego, ograniczoną do jednego lokalu mieszkalnego na jednej działce,

· dopuszcza się lokalizację urządzeń infrastruktury technicznej, dróg wewnętrznych, parkingów, placów oraz przebieg sieci wodociągowej i kanalizacji deszczowej, zaliczonych do układu podstawowego, zgodnie z ideogramami sieci

Projektowane przeznaczenie w/w terenu jest zgodne z zapisami obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego.


a) obszary wodno – błotne, inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych w tym siedliska łęgowe oraz ujścia rzek:


Przedmiotowe przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane bezpośrednio na terenie obszarów wodno-błotnych, w tym także o płytkim zaleganiu wód podziemnych. 

b) obszary wybrzeży i środowisko morskie:



Przedsięwzięcie będzie usytuowane poza wybrzeżem i środowiskiem morskim.

c) obszary górskie i leśne:

Planowana realizacja przedsięwzięcia usytuowana jest poza obszarami górskimi i leśnymi.  

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Na terenie planowanej inwestycji nie znajdują się obszary objęte ochroną, w tym strefy ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych. 

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin, grzybów i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000, oraz pozostałe formy ochrony przyrody: 
Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza granicami obszarów Natura 2000. Najbliżej położone obszary Natura 2000 to:

- Dolina Słupi PLH220052 5,1 km

- Dolina Wieprzy i Studnicy PLH220038 7,4 km

- Przymorskie Błota PLH220024 12,7 km.

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest poza pozostałymi obszarami objętymi ochroną na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r o ochronie przyrody (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1336 ze zm.).
Najbliższe obszary chronione:

· Rezerwaty,

· Jezioro Modła - otulina 12,7 km,

· Jezioro Modła 14 km,

· Zaleskie Bagna (woj. pomorskie) 14,1 km,

· Parki Krajobrazowe,

· Park Krajobrazowy Dolina Słupi – otulina 5,1 km,

· Park Krajobrazowy Dolina Słupi 8,8 km,

· Parki Narodowe,

· Słowiński Park Narodowy - otulina 23,3 km,

· Słowiński Park Narodowy 26,4 km,

· Obszary Chronionego Krajobrazu,

· Pas Pobrzeża na Zachód od Ustki 14 km,

· Jezioro Łętowskie oraz okolice Kępic (woj.zachodniopomorskie) 14,7 km,

· Jezioro Łętowskie i Okolice Kępic 15,1 km,

· Zespoły Przyrodniczo Krajobrazowe,

· Kraina w Kratę w Dolinie Rzeki Moszczeniczki 3,2 km,

· Bruskowskie Bagno 7,4 km.

Z uwagi na znaczną odległość planowanego przedsięwzięcia od obszarów Natura 2000 oraz od obszarów chronionych (w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 o ochronie przyrody), nie przewiduje się, aby jego realizacja mogła spowodować utratę lub fragmentację siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt chronionych w granicach ww. obszarów Natura 2000. Z uwagi na położenie przedsięwzięcia poza granicami obszarów chronionych przyrodniczo, a także biorąc pod uwagę charakter i skalę inwestycji, przewiduje się, że jej oddziaływanie na te obszary jest pomijalne.
Wobec powyższego nie jest konieczne przeprowadzenie oceny w trybie art. 6.3 Dyrektywy Rady 92/43/EWG. Realizacja inwestycji w sposób przedstawiony w Karcie Informacyjnej Przedsięwzięcia nie narusza przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody.
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone lub istnieje prawdopodobieństwo ich przekroczenia:



Na terenie planowanego przedsięwzięcia nie występują obszary, dla których określono standardy jakości środowiska.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

Na terenie planowanego przedsięwzięcia nie znajdują się obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.  

h) gęstość zaludnienia: 

Gęstość zaludnienia na terenie Gminy Kobylnica ok. 50 mieszk./km2. Przedsięwzięcie w niewielkim stopniu może oddziaływać na mieszkańców Sycewic, mając charakter krótkotrwały związany z czasem wykonywania prac budowlanych.

i) obszary przylegające do jezior:


Planowana do realizacji inwestycja nie obejmuje terenów przylegających do jezior. 


j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:


Przedmiotowa inwestycja nie obejmuje terenów objętych ochroną uzdrowiskową.


k) wody i obowiązujące dla nich cele środowiskowe:
Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest w regionie wodnym Dolnej Wisły zgodnie z Planem gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły opublikowanym w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 4 listopada 2022 r. (Dz. U. 2023 r. poz. 300), na obszarze:

- w obszarze jednolitej części wód powierzchniowych rzecznych o kodzie PLRW200010472789 i nazwie Kwacza. Stanowi ona naturalną część wód. Stan ogólny – zły stan wód. Ocena stanu na podstawie oceny stanu GIOŚ 2014 – 2019 i oceny eksperckiej (wg klasyfikacji obowiązującej od 1 stycznia 2022r.): stan ekologiczny – umiarkowany, stan chemiczny – brak danych. Zlewnia jest monitorowana. Ocena ryzyka nieosiągnięcia celu środowiskowego – niezagrożona. Cele środowiskowy dla JCWP to dobry stan ekologiczny, zapewnienie drożności cieku dla migracji gatunków o znaczeniu gospodarczym na odcinku cieku głównego Kwacza w obrębie JCWP (dla troci wędrownej) oraz dobry stan chemiczny. Dla JCWP nie zostało ustanowione odstępstwo z art. 4 ust. 5 Ramowej Dyrektywy Wodnej.
- jednolitej części wód podziemnych o kodzie PLGW200011. JCWPd charakteryzuje się dobrym stanem (stan ilościowy dobry, stan chemiczny dobry), jest monitorowana i niezagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, którymi są utrzymanie dobrego stanu ilościowego i chemicznego.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie powodowało dopływu zanieczyszczeń do wód podziemnych. Nie będzie miało również negatywnego wpływu na cele środowiskowe dotyczące stanu ilościowego wód podziemnych. Planowana inwestycja nie będzie oddziaływać na wody powierzchniowe i nie przyczyni się do zmiany obecnie występującego potencjału ekologicznego i chemicznego JCWP.

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami wodno-błotnymi i siedliskami lęgowymi, w oddaleniu od obszarów objętych strefą ochrony bezpośredniej i pośredniej ujęć wód, obszarów ochronnych zbiorników wód lądowych. Teren inwestycji nie jest położony na obszarze szczególnego zagrożenia powodzią, na którym obowiązują ograniczenia wynikające z ustawy z dnia 20 lipca 2017 roku Prawo wodne (t.j. Dz.U. z 2023r., poz. 1478)

Przedsięwzięcie nie znajduje się na obszarze GZWP.

Przedsięwzięcie nie znajduje się na terenie obszarów chronionych przeznaczonych do ochrony siedlisk lub gatunków, o których mowa w przepisach ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 o ochronie przyrody.

Mając na uwadze oddziaływanie planowanej inwestycji na etapie realizacji jak i eksploatacji nie stwarza ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych wyznaczonych dla jednolitych części wód na realizację celów środowiskowych określonych dla nich w „Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły” przyjętym rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 4 listopada 2022 r. (Dz. U. 2023 r. poz. 300)

3) Rodzaj, cechy i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do kryteriów wymienionych w pkt. 1 i 2 oraz w art. 62 ust. 1 pkt 1 ustawy OOŚ, wynikające z:  

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać: 

Z przedstawionych informacji w KIP wynika, że zasięg oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia ogranicza się do terenu jego lokalizacji. Uciążliwością z tytułu realizacji planowanego przedsięwzięcia może być wystąpienie okresowych niedogodności związanych z emisją hałasu oraz zanieczyszczeń pyłowych i gazowych do powietrza, spowodowane pracą sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały. Oddziaływanie przedsięwzięcia na etapie realizacji będzie miało charakter chwilowy, krótkotrwały o niewielkim natężeniu i ustąpi po zakończeniu robót. 

Eksploatacja kanalizacji w normalnych warunkach – brak awarii – nie będzie powodować uciążliwości dla powietrza – w szczególności przykrych dla otoczenia zapachów. W związku z powyższym można stwierdzić, że planowane przedsięwzięcie nie będzie miało negatywnego wpływu na środowisko naturalne. W konsekwencji przyczyni się do zwiększenia atrakcyjności inwestowania w terenie objętym inwestycją, a co za tym idzie, do podwyższenia standardu życia mieszkańców.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:


W związku z rodzajem i lokalizacją przedsięwzięcia, wykluczona jest możliwość oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na obszary położone poza granicami Polski, zarówno na etapie realizacji, eksploatacji, jak i likwidacji. Wobec tego nie zachodzą przesłanki do przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym. 

c) charakteru, wielkości, intensywności i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej oraz przewidywanego momentu rozpoczęcia oddziaływania :
Prace realizacyjne zostaną rozpoczęte po uprzednim otrzymaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz pozwolenia na budowę lub zgłoszenie o rozpoczęciu robót budowlanych. 
Przedsięwzięcie nie będzie źródłem znaczącego i złożonego oddziaływania na środowisko, oddziaływanie obejmie najbliższe sąsiedztwo prowadzonych robót. Planowane przedsięwzięcie nie wpłynie na zwiększenie i złożoność oddziaływania na istniejącą infrastrukturę techniczną. Emisja substancji do powietrza, emisja hałasu oraz przyjęte rozwiązania z zakresu gospodarki odpadowej oraz zakres planowanych robót uwzględniają minimalizację oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w tym środowisko gruntowo-wodne, przyrodnicze, klimat akustyczny oraz stan aerosanitarny w przedmiotowym obszarze.

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:


Emisja substancji do powietrza, emisja hałasu oraz przyjęte rozwiązania z zakresu gospodarki odpadowej oraz zakres planowanych robót uwzględniają minimalizację oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Biorąc pod uwagę przedłożone dokumenty dotyczące planowanego przedsięwzięcia wraz z zaproponowanymi rozwiązaniami chroniącymi środowisko, można stwierdzić, że realizacja przedsięwzięcia nie spowoduje znaczących zmian w środowisku.
e) czas trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Ogólne oddziaływanie na środowisko wystąpi w fazie realizacji przedsięwzięcia. Można je scharakteryzować jako chwilowe, nieciągłe, skoncentrowane w miejscu inwestycji. Emisja do środowiska będzie miała zatem charakter czasowy, lokalny – zmieniać się będzie w zależności od miejsca i fazy budowy. Ze względu na krótkotrwały i przemijający charakter oddziaływania ustaną wraz z zakończeniem budowy.

f) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć realizowanych i zrealizowanych, dla których została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach, znajdujących się na terenie, na którym planuje się realizację przedsięwzięcia, oraz w obszarze oddziaływania przedsięwzięcia lub których oddziaływania mieszczą się w obszarze oddziaływania planowanego przedsięwzięcia – w zakresie, w jakim ich oddziaływania mogą prowadzić do skumulowania oddziaływań z planowanym przedsięwzięciem:
Prognozuje się, że działalność planowanego przedsięwzięcia nie spowoduje, aby zasięg oddziaływania w/w inwestycji przekraczał granice terenu, do którego Inwestor posiada tytuł prawny. Projektowana kanalizacja realizowana będzie w rejonie o niskiej intensywności zabudowy. Dominują tereny zielone oraz rozproszona niewielka zabudowa mieszkaniowa. Dlatego nie przewiduje się, aby dochodziło do skumulowania oddziaływań w zakresie hałasu czy emisji zanieczyszczeń komunikacyjnych. Natomiast w okresie realizacji przedsięwzięcia, o ile w tym samym czasie w sąsiedztwie będzie realizowany inny obiekt, może dojść do skumulowania oddziaływań tegoż obiektu z planowanym przedsięwzięciem. Inwestor nie posiada informacji na temat planów wznoszenia innych inwestycji w sąsiedztwie planowanego przedsięwzięcia.

g) możliwości ograniczenia oddziaływania 

Z Karty Informacyjnej Przedsięwzięcia wynika, że w trakcie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia Inwestor w celu ograniczenia potencjalnego negatywnego oddziaływania na środowisko związanego z realizacją inwestycji planuje zastosowanie następujących rozwiązań chroniących środowisko:
Działania, ograniczające oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia na środowisko na etapie realizacji przedsięwzięcia:

- ograniczanie pylenia w trakcie budowy poprzez stosowanie plandek, osłon i silosów dla magazynowania materiałów pylących, 

-czyszczenie pojazdów opuszczających plac budowy oraz czyszczenie okolic wyjazdu z budowy z ziemi/piasku naniesionych na kołach pojazdów;

- korzystanie wyłącznie z maszyn i urządzeń budowlanych w dobrym stanie technicznym; -eliminowanie pracy maszyn i urządzeń budowlanych na biegu jałowym oraz przy obciążeniach maksymalnych;

- prace powodujące znaczną emisję hałasu będą prowadzone wyłącznie w porze najmniej wrażliwej, tj. w godzinach 10-18;

- wydzielenie utwardzonego miejsca do tankowania maszyn budowlanych lub prowadzenie tej operacji poza terenem inwestycji;

- zakaz napraw maszyn budowlanych na terenie inwestycji, mogące skutkować przypadkowymi wyciekami paliwa lub olejów;

- wyposażenie terenu inwestycji w sorbenty do likwidacji przypadkowych wycieków substancji ropopochodnych;

- zastosowanie szczelnych, przenośnych toalet dla pracowników firm budowlanych, obsługiwanych przez firmy zewnętrzne;

- odłożenie zewnętrznej warstwy gleby i ponowne jej wykorzystanie do zagospodarowania na terenach zielonych;

- prowadzenie selektywnej gospodarki odpadami na etapie budowy i eksploatacji;

- stosowanie farb, smarów i innych substancji chemicznych o niskiej szkodliwości dla środowiska, zgodnie z wymaganiami prawnymi w tym zakresie.

Wykonawca zostanie zobowiązany do wykonania robót budowlanych w jak najkrótszym czasie. Uciążliwości te będą krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac. Eksploatacja kanalizacji w normalnych warunkach – brak awarii – nie będzie powodować uciążliwości dla powietrza – w szczególności przykrych dla otoczenia zapachów. W związku z powyższym można stwierdzić, że planowane przedsięwzięcie nie będzie miało negatywnego wpływu na środowisko naturalne. W konsekwencji przyczyni się do zwiększenia atrakcyjności inwestowania w terenie objętym inwestycją, a co za tym idzie, do podwyższenia standardu życia mieszkańców.

W prowadzonym postępowaniu administracyjnym tut. organ ustalił krąg podmiotów, które należało uznać za strony niniejszego postępowania, celem zapewnienia im czynnego udziału w każdym jego stadium, przede wszystkim zajmującymi się sprawą organami. Na podstawie danych zawartych we wniosku i załączonej dokumentacji określono, iż liczba stron postępowania przekracza 10. Obwieszczeniem nr GPŚ.6220.26.9.2023.PE z dnia 26 marca 2024 roku stosownie do treści art. 10 i 79a ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego, poinformowano strony postępowania o prawie zapoznania się z materiałami sprawy, wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań przed wydaniem decyzji. W określonym terminie strony nie wniosły żadnych uwag. 

Po analizie informacji przekazanych przez inwestora (sporządzonych zgodnie z art. 62a ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisko i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko) i treści opinii organów opiniujących: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Słupsku i Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Gdańsku oraz uwzględniając łączne uwarunkowania wymienione w art. 63 ust. 1 ww. ustawy, a w szczególności lokalizację przedsięwzięcia, charakter oraz skalę zamierzonego przedsięwzięcia, sposób korzystania ze środowiska i zabezpieczenia przed uciążliwościami, jego oddziaływania na poszczególne komponenty środowiska, stwierdzono brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania dla przedmiotowego przedsięwzięcia.  

Realizacja inwestycji zgodnie z uwarunkowaniami określonymi niniejszą decyzją, a także późniejsza eksploatacja nie zwalnia Inwestora z obowiązku niezależnie od postanowień niniejszej decyzji do:
- stosowania przepisów w sprawie warunków technicznych ustanowionych na podstawie art. 7 ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku – Prawo budowlane (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 682); 
- uzyskania wymaganych prawem pozwoleń, opinii i uzgodnień;

- realizacji obowiązków wynikających wprost z przepisów prawa, w tym w szczególności obowiązków określonych przepisami ustawy z dnia 20 lipca 2017 roku – Prawo wodne (t.j. Dz.U. z 2023 r., poz. 1478 ) oraz przepisami ustawy z dnia 14 grudnia 2012 roku o odpadach (t.j. Dz.U. z 2023 r., poz. 1587), obowiązki takie, jako istniejące i wiążące z mocy prawa, nie podlegają powtórnemu nałożeniu i ujawnieniu w decyzji. 


Zgodnie z art. 84 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisko i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, w przypadku gdy nie została przeprowadzona ocena oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w decyzji stwierdza się brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji.

POUCZENIE

1. Od niniejszej decyzji stronie przysługuje prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Słupsku w terminie 14 dni od daty jej doręczenia, za moim pośrednictwem, zgodnie z art. 127 i 129 ustawy – Kodeks postępowania administracyjnego.

2. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.

3. Informacja o niniejszej decyzji podlega ujawnieniu w publicznie dostępnym wykazie danych.

Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia
Otrzymują:

1. Gmina Kobylnica (Referat inwestycji wm.)

2. Strony postępowania poprzez obwieszczenie zgodnie z art. 49 K.p.a.

3. a/a/AS 
Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Gdańsku, ul. Chmielna 54/57, 80-748 Gdańsk,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Słupsku, ul. Piotra Skargi 8, 76-200 Słupsk. 

3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Gdańsku, Al. Grunwaldzka 184, 80-236 Gdańsk.

Załącznik do decyzji znak sprawy: GPŚ.6220.26.11.2023.PE z dnia 22.04.2024 roku

Charakterystyka przedsięwzięcia pn.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej i kanalizacji deszczowej na nowoprojektowanym osiedlu budynków wielorodzinnych i infrastruktury towarzyszącej zabudowie mieszkaniowej w Sycewicach”. Planowana jest budowa kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej o długości około 1800 m. Do budowy kanałów użyte będą rury z tworzyw sztucznych PVC SN8 z litą ścianką, zgodnie z wydanymi warunkami. Wszystkie pozostałe elementy kanalizacji będą dostosowane do danej technologii materiałowej. Rury łączone przez kielichy z uszczelkami. Na kanałach głównych planuje się wykonanie studni rewizyjnych z kręgów zgodnych z PN-B-10729 z włazami żeliwnymi, pozostałe studnie rewizyjne tworzywowe o średnicy min. 400mm z kinetami zbiorczymi. Projektowana sieć zostanie włączona zgodnie z wydanymi warunkami technicznymi w istniejącą sieć DN250 na działce nr 4/102 w Sycewicach. 

Planowana jest budowa kanalizacji deszczowej grawitacyjnej o długości około 1100 m. Do budowy kanałów użyte będą rury w oparciu o jeden z wymienionych materiałów tj. PCV, PEHD, PP z wydłużonym kielichem, klasy S z litą ścianką. Wszystkie pozostałe elementy kanalizacji będą dostosowane do danej technologii materiałowej. Na kanałach głównych planuje się wykonanie studni rewizyjnych z kręgów lub tworzywa sztucznego.

Projektowana kanalizacja sanitarna oraz deszczowa jako obiekty liniowe nie będą miały większego wpływu na zagospodarowanie terenu. Trasa kolektorów sanitarnych przebiega głównie w ciągach komunikacyjnych projektowanego osiedla. Jedynymi trwałymi elementami widocznymi w terenie będą włazy studzienek kanalizacyjnych oraz projektowany zbiornik retencyjno-odparowujący. na kanalizacji deszczowej.

Roboty wykonywane będą fragmentami, zaś powierzchnia zajmowanego terenu wynikać będzie z potrzeb technologicznych wykonywanych prac budowlano-montażowych. Teren po przeprowadzonych robotach zostanie uporządkowany i przywrócony do stanu pierwotnego. Lokalizacja uzbrojenia podziemnego nie powoduje wydzielenia terenu dla potrzeb eksploatacyjnych kanalizacji. Przewidywana długość projektowanej sieci kanalizacyjnej sanitarnej wynosi około 1800m, natomiast deszczowej około 1100m.

Kanalizacja sanitarna zostanie wykonana jako szczelna z rur z PVC zgodnie z wydanymi warunkami technicznymi, układanych bezpośrednio w ziemi. Wykopy wykonywane będą głównie sprzętem mechanicznym. Przewiduje się zastosowanie sprzętu mechanicznego jak koparkoładowarki, samochody ciężarowe, spycharki. Ilość przewidywanego sprzętu mechanicznego będzie zależna od Wykonawcy. Szacuje się że nie przekroczy 4 szt. każdego rodzaju. Ułożone odcinki rur po sprawdzeniu spadku zostaną zastabilizowane przez wykonane obsypki do wysokości minimum 10 cm ponad wierzch rury, a następnie zostaną poddane próbie szczelności. Po tym nastąpi uzupełnienie obsypki do wymaganej wysokości i zasypanie wykopu.

Przebieg projektowanej sieci kanalizacyjnej podyktowany jest lokalnymi warunkami ukształtowania terenu, planowaną zabudową oraz istniejącym i planowanym uzbrojeniem terenu.

Planuje się odprowadzenie ścieków deszczowych z nawierzchni przyległych do projektowanych budynków oraz z ich dachów poprzez projektowaną sieć kanalizacji deszczowej zakończoną zbiornikiem retencyjnyo-odparowujacym o pojemności użytkowej ok 654 m3


Zagrożenie środowiska naturalnego występuje przede wszystkim w trakcie budowy planowanej inwestycji oraz w sytuacjach awaryjnych. Celem ograniczenia negatywnych oddziaływań na środowisko w trakcie prowadzenia prac budowlanych i montażowych, stosowane są odpowiednie rozwiązania techniczno-technologiczne oraz organizacyjne. Dotyczy to zajęcia terenu, wykonania wykopów, transportu i montażu elementów i materiałów. Podstawowym zaleceniem pozwalającym na ograniczenie wpływu inwestycji w fazie budowy jest stosowanie się do wytycznych zawartych w dokumentacji projektowej dotyczącej organizacji prac ziemnych i montażowych. 

Przedsięwzięcie nie znajduje się na obszarze GZWP.

Przedsięwzięcie nie znajduje się na terenie obszarów chronionych przeznaczonych do ochrony siedlisk lub gatunków, o których mowa w przepisach ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 o ochronie przyrody.

Mając na uwadze oddziaływanie planowanej inwestycji na etapie realizacji jak i eksploatacji nie stwarza ryzyka nieosiągnięcia celów środowiskowych wyznaczonych dla jednolitych części wód na realizację celów środowiskowych określonych dla nich w „Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły” przyjętym rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 4 listopada 2022 r. (Dz. U. 2023 r. poz. 300)

Z uwagi na znaczną odległość planowanego przedsięwzięcia od obszarów Natura 2000 oraz od obszarów chronionych (w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 o ochronie przyrody), nie przewiduje się, aby jego realizacja mogła spowodować utratę lub fragmentację siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt chronionych w granicach ww. obszarów Natura 2000. Z uwagi na położenie przedsięwzięcia poza granicami obszarów chronionych przyrodniczo, a także biorąc pod uwagę charakter i skalę inwestycji, przewiduje się, że jej oddziaływanie na te obszary jest pomijalne.
Wobec powyższego nie jest konieczne przeprowadzenie oceny w trybie art. 6.3 Dyrektywy Rady 92/43/EWG. Realizacja inwestycji w sposób przedstawiony w Karcie Informacyjnej Przedsięwzięcia nie narusza przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody.
Projektowane przeznaczenie w/w terenu jest zgodne z zapisami obowiązującego planu

zagospodarowania przestrzennego.
Na tym charakterystykę zakończono, informacje zaczerpnięto z Karty Informacyjnej Przedsięwzięcia dołączonej do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
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