Kobylnica, dn.12.12.2024 r.

GPŚ.6220.19.19.2023.PE

DECYZJA O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH
Na podstawie:

- art. 104, art.107 Ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego

- art. 71 ust. 2 pkt 2 oraz art. 75 ust.1 pkt 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112), zwaną dalej ustawą OOŚ w związku z § 3 ust. 1 pkt 31 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 roku (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839 ze zm.) w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko po rozpatrzeniu wniosku Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o.o. z siedzibą w Tarnowie Oddział Zakład Gazowniczy w Koszalinie reprezentowanej przez pełnomocnika w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn: „Budowa przyłącza gazowego wysokiego ciśnienia w miejscowości Płaszewo gmina Kobylnica na rzecz Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Koszalinie” oraz po wystąpieniu o opinie do:

· Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku, zawartej w postanowieniu znak: RDOŚ-Gd-WOO.4220.762.2023.IK.7 z dnia 12 sierpnia 2024 roku (z datą wpływu: 14 sierpnia 2024 roku); 
· Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Gdańsku, zawartej w piśmie znak: GD.ZZŚ.3.435.4901.459.1.2023.AK z dnia 28 listopada 2023 roku (z datą wpływu: 30 listopada 2023 roku);
· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Słupsku, zawartej w piśmie znak: ZNS.9022.4.85.2023 z dnia 22 listopada 2023 roku (z datą wpływu: 24 listopada 2023 roku);

orzekam

1. Stwierdzić brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn: „Budowa przyłącza gazowego wysokiego ciśnienia w miejscowości Płaszewo gmina Kobylnica na rzecz Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Koszalinie”.

2. Określić warunki i wymagania: 

a) na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia:

· prace budowlane prowadzić poza okresem lęgowym ptaków, tj. od 1 marca do 31 sierpnia; dopuszczalne jest rozpoczęcie prac w ww. okresie, pod warunkiem przeprowadzenia wizji terenowej poprzedzającej te prace oraz po potwierdzeniu przez specjalistę ornitologa, iż przedmiotowy teren nie jest wykorzystywany przez chronione gatunki ptaków jako miejsce gniazdowania, co należy potwierdzić wpisem w dokumentacji budowlanej;

· prace będące źródłem emisji hałasu, prowadzić w porze dziennej (w godzinach 6.00-22.00);

· dostosować przewidywane godziny wzmożonego ruchu samochodowego związanego z transportem materiałów budowlanych, innych materiałów i towarów związanych z budową, do bieżących warunków drogowych na trasie dojazdowej, tak aby nie powodować sytuacji wymuszonych przestojów i zatorów na drogach dojazdowych do placu budowy oraz dodatkowych utrudnień dla innych podmiotów działających w otoczeniu inwestycji; 

· codziennie przed rozpoczęciem prac przeprowadzać kontrolę wykopów; uwięzione zwierzęta niezwłocznie przenieść poza teren objęty pracami, na właściwe dla nich siedlisko; przenoszenie prowadzić pod nadzorem przyrodnika oraz użyciu rękawiczek ochronnych; używany do tego sprzęt dezynfekować, prace prowadzone pod nadzorem przyrodniczym należy potwierdzić wpisem w dokumentacji budowlanej;

· wykopy zabezpieczyć przed wpadaniem drobnych zwierząt i płazów za pomocą systemu stalowych płotków ochronno – naprowadzających;

· wszystkie drzewa i krzewy, znajdujące się w zasięgu oddziaływania inwestycji i przeznaczone do adaptacji zabezpieczyć na czas prowadzenia robót przed:
· możliwością mechanicznego uszkodzenia, np. poprzez odeskowanie pni drzew, którego wysokość w zależności od pokroju drzewa powinna wynosić 1,5 -2,0 m – na podkładzie z rur drenarskich lub mat słomianych pokrywających powierzchnię drzewa pod odeskowaniem. W przypadku występowania na drzewach plech chronionych gatunków porostów odeskowanie zastąpić siatkami okalającymi pień drzewa tak, aby nie uszkodzić stanowisk porostów; obłamane gałęzie na drzewach natychmiast przyciąć i miejsca uszkodzone zabezpieczyć środkami zapobiegającymi rozwojowi patogenów;

· fizycznym uszkodzeniem krzewów, np. poprzez wygrodzenie obszaru występowania krzewów np. taśmą;

· przesuszeniem bryły korzeniowej, np. poprzez zastosowanie mat ograniczających transpirację oraz prowadzenie wykopów w ich sąsiedztwie krótkimi odcinkami, ograniczając czas otwarcia wykopów;

· mechanicznym przesuszeniem bryły korzeniowej, np. poprzez prowadzenie prac w bezpośrednim sąsiedztwie systemów korzeniowych drzew i krzewów w sposób ręczny , o ile pozwala na to technologia prac. Ewentualne przycięcia korzeni prowadzić prostopadle do ich osi, a miejsca przecięcia zabezpieczyć odpowiednimi środkami ochrony roślin. Odkryte w wyniku prac korzenie zabezpieczyć przed wysychaniem i ewentualnym przemrożeniem poprzez wykorzystanie mat lub innych materiałów izolujących, a powstałe ewentualne uszkodzenia mechaniczne pni i korzeni zabezpieczyć preparatem grzybobójczym;
· nie magazynować materiału ziemnego i materiałów budowlanych w obrębie rzutu koron i pni drzew; tj. w odległości równej rzutowi korny powiększonemu o 2 m, ale nie bliżej niż 10 m od pnia drzewa;

· w zasięgu korony drzewa nie parkować maszyn i pojazdów;

· w celu ochrony środowiska gruntowo – wodnego wyposażyć teren inwestycji w sorbety do ograniczania i usuwania ewentualnych rozlewów olejowych;

· teren powierzchni szczelnej zabezpieczyć przez spływami wód opadowych bezpośrednio do gruntu poprzez zastosowanie opasek. Wody zebrane z tej powierzchni przed odprowadzeniem podczyścić w osadnikach;

· zastosować system ochrony katodowej, chroniącej gazociąg przed korozją elektrochemiczną;

· unikać pozostawienia niezasypanych wykopów, które mogłyby się stać tymczasowymi zbiornikami retencyjnymi spływających wód opadowych;

· unikać odkładania ziemi z wykopów na drodze spływu powierzchniowego wód, co może doprowadzić do wymywania zanieczyszczeń z hałd lub gromadzenia się wód i powstawania podtopień;

· ograniczyć czasowe odwodnienia wykopów tak, aby nie spowodowały zmian stosunków wodnych (tj. trwałego obniżenia zwierciadła wód podziemnych) w rejonie projektowanej inwestycji;

· należy wykorzystywać nowoczesny, sprawny technicznie sprzęt, w celu minimalizacji ryzyka zaistnienia awarii i potencjalnego przedostania się do środowiska jakichkolwiek zanieczyszczeń;

· zaplecze budowlane należy wyposażyć w sorbet do usuwania ewentualnych rozlewów i wycieków olejów i substancji ropopochodnych;

· w celu neutralizacji ewentualnych wycieków substancji ropopochodnych należy na bieżąco usuwać je z wykorzystaniem sorbetów, w przypadku znacznego zanieczyszczenia gruntu zapewnić sprawne jego zebranie i usunięcie przez uprawniony podmiot;

· ścieki bytowe z zaplecza budowy należy odprowadzać do szczelnych zbiorników bezodpływowych i sukcesywnie wywozić, przez uprawnione podmioty;

· odpady powstające na terenie budowy należy gromadzić w sposób selektywny, w miejscach i pojemnikach zapewniających pełną izolację od środowiska naturalnego a następnie przekazać do odzysku lub unieszkodliwienia;

· po zakończeniu realizacji inwestycji należy uporządkować przyległy teren i przywrócić go do stanu umożliwiającego jego użytkowanie.

3. Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej decyzji.

UZASADNIENIE
Polska Spółka Gazownictwa Sp. z o.o. z siedzibą w Tarnowie Oddział Zakład Gazowniczy w Koszalinie reprezentowana przez pełnomocnika wystąpiła z wnioskiem do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku w dniu 06.06.2023 roku w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn: „Budowa przyłącza gazowego wysokiego ciśnienia w miejscowości Płaszewo gmina Kobylnica na rzecz Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Koszalinie”, planowanego do realizacji na terenie działki nr 12/13 obręb nr 0016 Płaszewo gmina Kobylnica.

Zawiadomieniem znak RDOŚ-Gd-WOO.420.40.2023.MR.2 z dnia 10 lipca 2023 r. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku przekazał ww. wniosek według właściwości Wójtowi Gminy Kobylnica.
Wójt Gminy Kobylnica po uzyskaniu wymaganych uzupełnień wszczął postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn: „Budowa przyłącza gazowego wysokiego ciśnienia w miejscowości Płaszewo gmina Kobylnica na rzecz Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Koszalinie”, planowanego do realizacji na terenie działki nr 12/13 obręb nr 0016 Płaszewo gmina Kobylnica.

Zawiadomienie o wniosku i wszczęciu postępowania, umieszczono na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Kobylnica oraz Urzędu Gminy Kobylnica, na tablicy ogłoszeń w miejscowości Płaszewo i Objezierze, a także stosownie do treści art. 21 ust. 2 pkt 9 Ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko w publicznie dostępnym wykazie danych tj. w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Kobylnica na stronie bip.kobylnica.pl.

Do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach załączone zostały następujące dokumenty: 

1. Karta informacyjna przedsięwzięcia wraz z jej zapisem w formie elektronicznej na informatycznym nośniku danych;

2. Poświadczona przez właściwy organ kopia mapy ewidencyjnej obejmująca przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie oraz obejmująca obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie;

3. Mapa w skali zapewniającej czytelność przedstawionych danych z zaznaczonym przewidywanym terenem, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, wraz z zapisem mapy w formie elektronicznej;

4. Dowód uiszczenia opłaty skarbowej w wysokości 205 zł za wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach;

5. Pełnomocnictwo;

6. Dowód uiszczenia opłaty skarbowej w wysokości 17 zł za pełnomocnictwo.

Zgodnie z art. 74 ust. 3a ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112) stroną postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wnioskodawca oraz podmiot, któremu przysługuje prawo rzeczowe do nieruchomości znajdującej się w obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie. Przez obszar ten rozumie się:
· przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obszar znajdujący się w odległości 100 m od granic tego terenu;

· działki na których w wyniku realizacji lub funkcjonowania przedsięwzięcia zostałyby przekroczone standardy jakości środowiska;

·  działki znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia, które może wprowadzić ograniczenia w zagospodarowaniu nieruchomości zgodnie z jej aktualnym przeznaczeniem.
Przedsięwzięcie objęte przedłożonym wnioskiem zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 31 jest kwalifikowane do grupy przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko – „instalacje do przesyłu gazu inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 20 oraz towarzyszące im tłocznie lub stacje redukcyjne, z wyłączeniem gazociągów o ciśnieniu nie większym niż 0,5 MPa i przyłączy do budynków; przy czym tłocznie lub stacje redukcyjne budowane, montowane lub przebudowywane przy istniejących instalacjach przesyłowych nie są przedsięwzięciami mogącymi znacząco oddziaływać na środowisko„.
W związku z powyższym, na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2 Ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, realizacja przedsięwzięcia wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Biorąc pod uwagę rodzaj i lokalizację przedsięwzięcia – organem właściwym do wydania decyzji w niniejszej sprawie jest Wójt Gminy Kobylnica, zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt 4 ww. ustawy.

Stosownie do treści art. 59 ust. 1 pkt. 2 ww. ustawy realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, jeżeli obowiązek przeprowadzenia tej oceny został stwierdzony na podstawie art. 63 ust. 1 tej ustawy.

W myśl przywołanego wyżej przepisu oraz art. 64 ust. 1 ww. ustawy, obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko stwierdza (w drodze postanowienia), organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach:

1. uwzględniając łączne uwarunkowania określone w art. 63 ust. 1 ww. ustawy,

2. po wystąpieniu o opinie do: 

a) Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska;
b) organu właściwego do wydania oceny wodnoprawnej, o której mowa w przepisach ustawy z dnia 20 lipca 2017 roku – Prawo wodne;
c) organu, o którym mowa w art. 78, w przypadku przedsięwzięć wymagających decyzji, o których mowa art. 72 ust. 1 pkt 1-3, 10-19, 21 -22 ustawy OOŚ;

d) organu właściwego do wydania pozwolenia zintegrowanego na podstawie ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo ochrony środowiska, jeżeli planowane przedsięwzięcie kwalifikowane jest jako instalacja, o której mowa w art. 201 ust. 1 tej ustawy;  

e) dyrektora obszaru morskiego w przypadku, gdy przedsięwzięcie jest realizowane na obszarze morskim.

Z uwagi na fakt, że przedmiotowe przedsięwzięcie nie jest kwalifikowane jako instalacja, o której mowa w art. 201 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo ochrony środowiska oraz nie będzie realizowane na obszarze morskim - w prowadzonym postępowaniu administracyjnym nie było wymagane zasięgnięcie opinii organu właściwego do wydania pozwolenia zintegrowanego oraz dyrektora urzędu morskiego. 

Działając na podstawie art. 64 ust. 1 ww. ustawy wystąpiono pismami znak: GPŚ.6220.19.5-7.2023.PE, z dnia 6 listopada 2023 roku do: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Słupsku i Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Gdańsku z prośbą o przedstawienie opinii w przedmiocie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanej inwestycji. 

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Gdańsku opinią znak: SZ.ZZŚ.3.4901.459.1.2023.AK z dnia 28 listopada 2023 roku (z datą wpływu: 30 listopada 2023 roku) nie stwierdziło potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla ww. przedsięwzięcia i wskazało na konieczność uwzględnienia w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedstawionych w opinii warunków i wymagań.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku, po uzyskaniu wymaganych uzupełnień i wyjaśnień, w postanowieniu znak: RDOŚ-Gd-WOO.4220.762.2023.IK.7 z dnia 12 sierpnia 2024 roku (data wpływu do Urzędu: 14 sierpnia 2024 roku) wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania, uwzględniając kryteria, o których mowa w art. 63 ust. 1 ww. ustawy OOŚ. Stwierdzając brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia organ uwzględnił skalę przedsięwzięcia, wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji, a także rodzaj i skalę możliwego oddziaływania inwestycji. Ponadto wskazał warunki, które zostały uwzględnione w niniejszej decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Słupsku w piśmie znak: ZNS.9022.4.85.2023 z dnia 22 listopada 2023 roku (z datą wpływu: 24 listopada 2023 roku) wyraził opinię o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.

Po przeanalizowaniu informacji przekazanych przez inwestora sporządzonych zgodnie z art. 62a ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko oraz po zapoznaniu się z opiniami: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku,  Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Koszalinie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Słupsku oraz uwzględniając łączne uwarunkowania wymienione w art. 63 ust. 1 ww. ustawy, a w szczególności lokalizację przedsięwzięcia, charakter oraz skalę zamierzonego przedsięwzięcia nie nałożono na Inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 

Uwzględniając łącznie kryteria związane z kwalifikowaniem zamierzenia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, określone w art. 63 ust.1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko tut. organ wziął pod uwagę

1) rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:
a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji, a także istotnych rozwiązań charakteryzujących przedsięwzięcie:

Przedsięwzięcie stanowić będzie cykl czynności budowlanych mających na celu: budowę przyłącza gazu wysokiego o średnicy DN50 MOP 6,3MPa i długości około 30m wraz z infrastrukturą towarzyszącą niezbędną armaturą włączeniową i zaporowo upustową. 
Przedmiotowe przyłącze gazu umożliwi dostarczenie paliwa gazowego (ekologicznego biogazu rolniczego) do dystrybucyjnego systemu gazowego – istniejącego gazociągu wysokiego ciśnienia DN300 MOP 6,3MPa należącego do PSG Sp. z o.o. 

Włączenie projektowanego przyłącza gazu DN50 MOP 6,3MPa do istniejącej infrastruktury przesyłowej wysokiego ciśnienia DN300 MOP 6,3 MPa znajdować się będzie na terenie dz. nr 12/13 obręb nr 0016 Płaszewo, jednostka ewidencyjna Kobylnica, powiat słupski. 

Wpięcie projektowanego przyłącza gazu DN50 MOP 6,3MPa do istniejącej sieci gazowej przewiduje się wykonać metodą hermetyczną. Zgodnie z ustawą Prawo budowlane ww. czynności kwalifikują się jako budowa przyłącza gazu. Przedmiotowe przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie, na którym zlokalizowana jest istniejąca infrastruktura – gazociąg wysokiego ciśnienia DN300. Dojazd do miejsca realizacji przedsięwzięcia zostanie poprowadzony drogami publicznymi (drogą krajową nr 21), wewnętrznymi drogami gminnymi: dz. nr 8, 94 AM1 obręb 0016 Płaszewo, j.e. Kobylnica, oraz teren dz. nr 12/13 AM1 obręb nr 0016 Płaszewo j.e. Kobylnica, powiat Słupski. 

Po zakończeniu realizacji przedsięwzięcia teren zostanie przywrócony do stanu sprzed realizacji robót. Do granic obszaru oddziaływania przedsięwzięcia, poza działkami na których będzie realizowane przedsięwzięcie, zaliczono działki znajdujące się w odległości 100 m od miejsca realizacji inwestycji.

Strefa kontrolowana nowo budowanych rurociągów gazowych wysokiego ciśnienia wyniesie 4,0m (po 2,0 m od osi przyłącza gazu) dla projektowanego przyłącza gazu o ciśnieniu MOP = 6,3 MPa i średnicy DN 50. W ramach przedsięwzięcia zostaną wykonane połączenia z istniejącym gazociągiem wysokiego ciśnienia DN300 MOP 6,3 MPa. Łączna długość odcinków przyłącza gazu wyniesie około 30m. Wpięcie przyłącza gazu do istniejącej sieci gazowej przewiduje się wykonać metodą hermetyczną. Dotychczasowe użytkowanie wyżej wymienionych terenów nie ulegnie zmianie.

W strefie kontrolowanej operator sieci gazowej będzie kontrolować wszelkie działania, które mogłyby spowodować przyłącza gazu lub mieć inny negatywny wpływ na jego użytkowanie i funkcjonowanie. W strefie kontrolowanej nie należy wznosić obiektów budowlanych, urządzać stałych składów i magazynów oraz podejmować działań mogących spowodować uszkodzenia przyłącza gazu podczas jego użytkowania. W strefie nie mogą rosnąć drzewa w odległości mniejszej niż 2,0m od przyłącza gazu, licząc od osi przyłącza gazu do pni drzew. Wszelkie prace w strefie kontrolowanej mogą być prowadzone tylko po wcześniejszym uzgodnieniu sposobu ich wykonania z właściwym operatorem sieci gazowej. Przyłącze gazu zaprojektowano w taki sposób, aby inne obiekty budowlane znajdowały się w odległościach określonych w Rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 26 kwietnia 2013r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie (Dz. U. poz. 640 z dnia 04 czerwca 2013r.). Przedmiotowe przedsięwzięcie w całości realizowane będzie na terenie działek wymienionych w pkt 1 oraz ograniczone będzie granicami wskazanymi na załączonych do wniosku mapach ewidencyjnych. Przyłącze gazu wykonane będzie jako obiekt podziemny, trwałe zajęcie powierzchni terenu nastąpi jedynie przy naziemnych elementach (elementy armatury, ogrodzenie, słupki znacznikowe).

Na okres budowy przedmiotowego przyłącza gazu wysokiego ciśnienia zajęty będzie teren w miejscu lokalizacji przyłącza gazu oraz drogi dojazdowe, podlegające w całości rekultywacji po zakończeniu budowy. Przewiduje się również czasowe zajęcie terenu pod place technologiczne stanowiące zaplecze budowy. W związku z powyższym, przewiduje się czasowe zajęcie działki: dz. nr 12/13 AM1 obręb nr 0016 Płaszewo, jednostka ewidencyjna nr 221206_2 Kobylnica4.3. Trwałe zajęcie terenu Przyłącze gazu wykonany będzie jako obiekt podziemny, trwałe zajęcie powierzchni terenu nastąpi jedynie przy naziemnych elementach: elementy armatury, ogrodzenie słupki znacznikowe.
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć realizowanych i zrealizowanych, dla których została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach, znajdujących się na terenie, na którym planuje się realizację przedsięwzięcia, oraz w obszarze oddziaływania przedsięwzięcia lub których oddziaływania mieszczą się w obszarze oddziaływania planowanego przedsięwzięcia w zakresie, w jakim ich oddziaływania mogą prowadzić do skumulowania oddziaływań z planowanym przedsięwzięciem:


Sposób zagospodarowania i użytkowania terenów sąsiednich oraz w stosunku do omawianej inwestycji praktycznie wyklucza powstanie skumulowanych oddziaływań.

Efekt kumulowania się zarówno uciążliwości akustycznych jak i związanych z emisją substancji do powietrza może wystąpić jedynie w trakcie prac wykonawczych, w rejonie zbliżeń do terenów budowy innych obiektów, przede wszystkim kubaturowych. Ze względu na podobną specyfikę prac, a więc i charakter emisji (praca maszyn budowlanych, wykopy) oddziaływania placów budów mogą się kumulować. Kumulacja ta będzie jednak ściśle lokalna oraz krótkotrwała. Wraz z zakończeniem realizacji w/w inwestycji ustąpią uciążliwości związane z prowadzeniem robót budowlanych.

Nie przewiduje się wystąpienia znaczących oddziaływań skumulowanych w odniesieniu do pozostałych komponentów środowiska. Zidentyfikowane oddziaływania pośrednie będą się kumulować z oddziaływaniami o takim samym charakterze generowanymi przez inne obiekty, m. in. znajdujące się w sąsiedztwie. Kumulacja tych oddziaływań będzie zachodzić poza terenem planowanego przedsięwzięcia i dotyczyć będzie głównie odprowadzanych ścieków oraz odpadów na etapie realizacji. Oddziaływania te nie będą jednak stanowić istotnych uciążliwości. Z uwagi na charakter przedmiotowego i wszystkich przedsięwzięć planowanych w ramach projektu strategicznego i sposób ich funkcjonowania nie przewiduje się wystąpienia oddziaływań skumulowanych wynikających z wykorzystania zasobów środowiska. W związku z powyższym nie przewiduje się wystąpienia znaczącego skumulowanego oddziaływania planowanej budowy sieci gazowej z innymi okolicznymi przedsięwzięciami mogącymi znacząco oddziaływać na środowisko.

Podczas budowy oddziaływania skumulowane, które potencjalnie mogą wystąpić, mogą być związane z bliskim sąsiedztwem okolicznych ciągów komunikacyjnych oraz placu budowy związanego z realizacją przedsięwzięcia. Ze względu na podobną specyfikę i charakter emisji (spalanie paliw i emisja hałasu) oddziaływania mogą się kumulować. Z uwagi na oddalenie prac budowlanych od dróg o większym natężeniu ruchu skala tego efektu nie będzie jednak duża. W przypadku powyższych kumulacji zachodzić będzie również możliwość nakładania się hałasu, emitowanego przez ww. prace i ruch pojazdów. W rejonie najbliższej zabudowy emisja hałasu będzie się kształtowała w najmniej sprzyjających warunkach na poziomie ok. 60 dB, przy czym poziom ten zależeć będzie od wielu czynników np. od czasu pracy poszczególnych urządzeń. Oddziaływania te będą miały charakter całkowicie chwilowy i całkowicie odwracalny.

W trakcie realizacji kumulowanie się oddziaływań związane może być z ograniczonym czasowo i przestrzennie tymczasowym składowaniem materiałów budowlanych, spryzmowanie wydobytych gruntów z wykopów, obecność maszyn i urządzeń. Zatem z pojawieniem się w krajobrazie nowych elementów, wyraźnie zaznaczających się w krajobrazie, zwłaszcza na obszarach otwartych. Krótkotrwała ich obecność nie będzie powodować trwałych zmian w krajobrazie. Po zakończeniu prac budowlanych ukształtowanie powierzchni powróci do stanu wyjściowego.

Na etapie eksploatacji efekt kumulacji nie wystąpi, ponieważ nie będzie wiązał się z pojawieniem się nowych obiektów w krajobrazie. Elementy, jakie pozostaną na powierzchni to słupki oznakowania trasy gazociągu, armatura naziemna, ogrodzenie ZZU. Skala obiektów sprawia, iż nie będą one w sposób zauważalny zaburzać walorów krajobrazowych współistniejąc zarówno z zabudową kubaturową jak i infrastrukturalną.

W związku z powyższym nie przewiduje się wystąpienia znaczącego skumulowanego oddziaływania planowanej budowy przyłącza gazu z innymi okolicznymi przedsięwzięciami mogącymi znacząco oddziaływać na środowisko.
c) różnorodności biologicznej, wykorzystania zasobów naturalnych, w tym gleby, wody i powierzchni ziemi:
Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie, na którym znajduje się istniejący gazociąg wysokiego ciśnienia. W bezpośrednim miejscu lokalizacji urządzeń infrastruktury gazowej oraz w bezpośrednim sąsiedztwie nie występuje roślinność zorganizowana. Przeprowadzona przez inwestora kwalifikacja przyrodnicza szaty roślinnej pokrywającej obszar wyznaczonego przebiegu przyłącza gazu wskazuje na jej niskie walory przyrodnicze. Powyższe jest wynikiem przekształconej działalnością człowieka pierwotnej szaty roślinnej, podporządkowanej na dominującej powierzchni tego terenu gospodarce przeznaczonej pod uprawy rolnicze (zasiewy zbóż). W sąsiedztwie obszaru objętego planowanym przedsięwzięciem tereny eksploatowane rolniczo (pola uprawne), lasy, infrastruktura techniczna, droga krajowa nr 21, oraz tereny pokryte w sposób niezorganizowany zielenią. Istniejące drzewa i krzewy nie kolidują z przedmiotowym przedsięwzięciem. Nie przewiduje się wycinek drzew ani krzewów. Dotychczasowe użytkowanie wyżej wymienionych terenów nie ulegnie zmianie.
Ze względu na rodzaj i skalę przedsięwzięcia zapotrzebowanie na wodę, surowce, materiały, paliwa i energię będzie występowało głównie w fazie realizacji. 
Przewiduje się zapotrzebowanie na wodę dla potrzeb zaspokajania potrzeb pracowników, na potrzeby placu budowy i ewentualnych prób ciśnieniowych ok. 20 m3 (całkowite zużycie w czasie realizacji przedsięwzięcia) – dowóz na teren prac beczkowozami. 
Przewiduje się zapotrzebowanie na rury stalowe przewodowe z izolacją o łącznej długości ok. 50m i taśmy izolacyjne. 
Planuje się wykorzystywanie elektrod spawalniczych w procesie łączenia rur stalowych ok. 3 kg/h pracy urządzeń spawalniczych. 
Przewiduje się zużycie paliwa (olej napędowy) do maszyn i urządzeń budowlanych pracujących podczas realizacji przedsięwzięcia (koparka, samochód ciężarowy, dźwig, agregat prądotwórczy, wiertnica) w ilości do 5 m3. 
Podczas budowy występować będzie niewielkie zapotrzebowanie na energię elektryczną (ok. 15 000 kWh/okres budowy) do zasilania zaplecza budowy. 
Nie przewiduje się zapotrzebowania na energię cieplną podczas budowy. Proces przesyłu gazu będzie procesem hermetycznym. Zrealizowane przedsięwzięcie nie będzie wymagało zasilania w energię elektryczną.

Ponadto tutejszy organ zaznacza, że decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie zastępuje zezwolenia w trybie art. 56 ww. ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz. U.  z 2024 r., poz. 1478). Na ewentualne zniszczenie siedlisk gatunków, płoszenie lub przenoszenie gatunków znajdujących się pod ochroną należy uzyskać zezwolenie w trybie art. 56 ust. 1 ww. ustawy.
d) emisji i występowania innych uciążliwości:
Etap realizacji

Przedsięwzięcie w trakcie realizacji spowoduje powstanie odpadów w postaci ziemi z wykopów (oprócz wykorzystanej wtórnie do zasypania wykopów i rozplantowania) oraz niewielkich ilości gruzu. Posegregowane odpady w trakcie realizacji przedsięwzięcia (resztki elektrod, stali, izolacji, desek, itp.) będą krótkotrwale przechowywane na terenie budowy w szczelnych pojemnikach oraz na bieżąco usuwane z terenu działki celem wykorzystania bądź utylizacji zgodnie z obowiązującymi przepisami. Wykonawca prac zabezpieczy na czas prowadzenia robót przenośne urządzenia sanitarne - ekologiczne w.c. ze szczelnym zbiornikiem. Przedmiotowe przedsięwzięcie nie naruszy klimatu akustycznego, w trakcie budowy prace będą wykonywane głównie w porze dziennej.

Ilości wprowadzanych do środowiska substancji i energii nie będą odbiegały od emisji towarzyszących podobnym inwestycjom. Emisja zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego z terenu inwestycji będzie miała charakter niezorganizowany i związana będzie głównie z:

· ruchem pojazdów samochodowych oraz pracą maszyn budowlanych (spalanie oleju napędowego),

· procesami spawania elektrycznego w związku z operacjami łączenia poszczególnych odcinków rurociągów

· procesami malowania elementów sieci gazowej. 

Pozostałe czynności technologiczne m. in. roboty ziemne (odkopywanie, zasypywanie) mogą być źródłem pyłu o charakterze niezorganizowanym. Z uwagi na ich charakter oraz krótki czas trwania, ich wpływ na stan higieny atmosfery będzie ograniczony do bezpośredniego sąsiedztwa pasa montażowego oraz placów roboczych, nie stanowiąc odczuwalnego zagrożenia dla okolicznych mieszkańców.
Źródłem emisji zanieczyszczeń ze spalania oleju napędowego będzie ruch pojazdów ciężarowych oraz praca maszyn i urządzeń budowlanych: koparki, dźwigu, spycharki, agregatu itp. Ponieważ na obecnym etapie nie są znane szczegółowe harmonogramy prac budowlanych emisje zanieczyszczeń dla fazy budowy zostały jedynie oszacowane. W trakcie realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia przeprowadzany będzie proces malowania elementów sieci gazowej ekologicznymi farbami epoksydowo – poliuretanowymi. Wielkość emisji lotnych związków organicznych w czasie tych procesów wyniesie ok. 7kg.

Na etapie realizacji inwestycji hałas emitowany będzie m.in. w wyniku:

· wykonywania prac ziemnych, polegających na odhumusowaniu ziemi i wykonaniu wykopów,

· wykonywania robót spawalniczych,

· wykonywania prac montażowych z wykorzystaniem agregatu prądotwórczego, sprężarki, dźwigu, ładowarki,

· maszyn przewiertowych,

· przemieszczania się środków transportu,

· zasypywania i zahumusowania wykopów.

Przedmiotowe przedsięwzięcie nie naruszy klimatu akustycznego ponieważ w trakcie budowy prace będą wykonywane głównie w porze dziennej, między 6 a 22. Źródłem hałasu w fazie budowy będą maszyny i urządzenia służące do prac ziemnych i montażowych (koparka, spychacz, agregat, sprężarka, spawarka, dźwig, ładowarka, itp.), jak również środki transportu. Najbliżej zlokalizowany budynek chroniony akustycznie od granicy terenu realizacji jest w odległości ok. 100m.

Zaplecze budowy będzie wyposażone w przenośne urządzenia sanitarne (w.c.) ze szczelnymi zbiornikami, systematycznie opróżnianymi przez specjalistyczne firmy, a następnie utylizowane w posiadającym do tego prawo zakładzie utylizacji ścieków sanitarnych. Ilość powstających ścieków będzie równa ilości wykorzystywanej wody, tj. ok. 0,5 m³/dobę.

Woda z ewentualnych prób hydraulicznych w ilości ok. 20 m³ odprowadzona zostanie do gruntu za pomocą odstojników, po uzyskaniu niezbędnych pozwoleń lub wywożona będzie taborem asenizacyjnym do oczyszczalni ścieków.
Etap eksploatacji

Proces tłoczenia gazu rurociągami gazowymi jest procesem cichym.

Emisja hałasu związana z przedmiotową realizacją nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnych wartości poziomu hałasu określonych w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz.U. 2014 poz. 112) tj. 55 dB w dzień i 45 dB w porze nocy.

Z uwagi na praktycznie bezobsługowy system, eksploatacja sieci gazowej nie będzie źródłem żadnego rodzaju ścieków. Zrealizowane przedsięwzięcie nie będzie wprowadzało do środowiska ścieków bytowych i technologicznych.

Etap eksploatacji sieci gazowej w normalnych warunkach odbywa się w sposób bezodpadowy.

Zrealizowane przedsięwzięcie nie będzie generowało i wprowadzało do środowiska innych substancji i energii.

Etap likwidacji Etap likwidacji przedsięwzięcia nastąpi po zakończeniu eksploatacji sieci gazowej.

Emisja zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego w czasie likwidacji przedsięwzięcia będzie miała charakter niezorganizowany i związana będzie głównie z ruchem pojazdów samochodowych oraz pracą maszyn budowlanych (spalanie oleju napędowego).

Pozostałe czynności technologiczne m.in. roboty ziemne (odkopywanie, zasypywanie) mogą być źródłem pyłu o charakterze niezorganizowanym. Z uwagi na ich charakter oraz krótki czas trwania, ich wpływ na stan higieny atmosfery będzie ograniczony do bezpośredniego sąsiedztwa pasa montażowego oraz placów roboczych, nie stanowiąc odczuwalnego zagrożenia dla okolicznych mieszkańców.

Na etapie likwidacji inwestycji hałas emitowany będzie m.in. w wyniku:

· wykonywania prac ziemnych, polegających na odhumusowaniu ziemi i wykonaniu wykopów,

· wykonywania prac demontażowych z wykorzystaniem agregatu prądotwórczego, sprężarki, dźwigu, ładowarki, maszyn przewiertowych,

· przemieszczania się środków transportu,

· zasypywania i zahumusowania wykopów.

Zaplecze budowy przy pracach demontażowych będzie wyposażone w przenośne urządzenia sanitarne (wc) ze szczelnymi zbiornikami, systematycznie opróżnianymi przez specjalistyczne firmy, a następnie utylizowane w posiadającym do tego prawo zakładzie utylizacji ścieków sanitarnych. Ilość powstających ścieków będzie równa ilości wykorzystywanej wody, tj. ok. 0,5 m³/dobę.
e) ocenionego w oparciu o wiedzę naukową ryzyka wystąpienia poważnych awarii lub katastrof 

naturalnych i budowlanych, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii, w tym ryzyka związanego ze zmianą klimatu: 

Planowane przedsięwzięcie nie zalicza się do zakładów o zwiększonym ani dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej zgodnie z analizą rozporządzenia Ministra Rozwoju z dnia 29 stycznia 2016 roku w sprawie rodzajów i ilości znajdujących się w zakładzie substancji niebezpiecznych, decydujących o zaliczeniu zakładu do zakładu o zwiększonym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz.U. z 2016 r., poz. 138). 

W trakcie realizacji przedsięwzięcia podejmowane będą działania minimalizujące ryzyko wystąpienia katastrofy budowlanej tj. odpowiednie przeszkolenie pracowników, kontrola przestrzegania przepisów BHP, właściwa organizacja placu budowy, utrzymanie dobrego stanu technicznego wykorzystywanych maszyn i urządzeń. Zastosowanie właściwej technologii spawania, przeprowadzenie wymaganych prób wytrzymałości i szczelności, a także prowadzenie regularnych inspekcji stanu technicznego i bieżących prac konserwacyjnych minimalizuje ryzyko wystąpienia poważnej awarii w okresie eksploatacji zrealizowanego przedsięwzięcia.

Planowane przedsięwzięcie zarówno na etapie realizacji jak i eksploatacji nie wpłynie w żaden sposób na ryzyko wystąpienia katastrofy naturalnej oraz nie przyczyni się do niej.

Adaptację przedsięwzięcia do zmian klimatu przedstawiono poniższej:
· Elementy podziemne przyłącza gazu umieszczone będą na głębokości, na której zmiana temperatury nie będzie miała wpływu; nadziemne elementy tj. naziemne elementy armatury, ogrodzenie, słupki oznaczeniowe zostaną zabezpieczone przez zastosowanie odpowiednich materiałów i powłok malarskich;
· Elementy podziemne przyłącza gazu umieszczone będą na głębokości, na której zmiana temperatury nie będzie miała wpływu; nadziemne elementy tj. naziemne elementy armatury, ogrodzenie, słupki oznaczeniowe zostaną zabezpieczone przez zastosowanie odpowiednich materiałów i powłok malarskich;
· Opady nie mają wpływu na podziemne elementy przyłącza gazu. Nadziemne elementy tj. naziemne elementy armatury, ogrodzenie, słupki oznaczeniowe zostaną zabezpieczone przez zastosowanie powłok antykorozyjnych;
· Opady nie mają wpływu na podziemne elementy przyłącza gazu. Nadziemne elementy tj. naziemne elementy armatury, ogrodzenie, słupki oznaczeniowe zostaną zabezpieczone przez zastosowanie powłok antykorozyjnych;
· Opady nie mają wpływu na podziemne elementy przyłącza gazu. Nadziemne elementy tj. naziemne elementy armatury, ogrodzenie ,słupki oznaczeniowe zostaną zabezpieczone przez zastosowanie powłok antykorozyjnych;
· Wiatr nie ma wpływu na podziemne elementy przyłącza gazu. Nadziemne elementy tj. naziemne elementy armatury, ogrodzenie, słupki znacznikowe zostaną zabezpieczone przez odpowiednie zagłębienie w gruncie;
· Huragany nie mają wpływu na podziemne elementy przyłącza gazu. Nadziemne elementy tj. naziemne elementy armatury, ogrodzenie, słupki oznaczeniowe zostaną zabezpieczone przez odpowiednie zagłębienie w gruncie;
· Huragany nie mają wpływu na podziemne elementy przyłącza gazu. Nadziemne elementy tj. naziemne elementy armatury, ogrodzenie, słupki oznaczeniowe zostaną zabezpieczone przez zastosowanie fundamentów;
· Przyłącze gazu zostanie zabezpieczone przed wpływem wilgoci przez zastosowanie odpowiednich materiałów i powłok malarskich i izolacyjnych. Nadziemne elementy tj. naziemne elementy armatury, ogrodzenie, słupki oznaczeniowe zostaną zabezpieczone przez zastosowanie powłok antykorozyjnych;
· Promieniowanie słoneczne nie ma wpływu na podziemne elementy przyłącza gazu. Przyłącze gazu oraz elementy nadziemne tj. naziemne elementy armatury, ogrodzenie, słupki oznaczeniowe zostanie zabezpieczona przed wpływem promieniowania słonecznego przez zastosowanie odpowiednich materiałów i powłok malarskich;
· Przyłącze gazu oraz elementy nadziemne tj. naziemne elementy armatury, ogrodzenie, słupki oznaczeniowe zostanie zabezpieczona przed dostępnością wody przez zastosowanie odpowiednich materiałów, powłok malarskich;
· Burze nie mają wpływu na podziemne elementy przyłącza gazu. Nadziemne elementy zostaną zabezpieczone przez odpowiednie zagłębienie w gruncie;
· Obszar inwestycji nie leży na obszarach zagrożonych powodzią. Podziemne i nadziemne elementy przyłącza gazu tj. naziemne elementy armatury, ogrodzenie, słupki oznaczeniowe nie mają wpływu na przepływ wód powodziowych;
· Przyłącze gazu zostanie zabezpieczona przez zastosowanie odpowiednich powłok izolacyjnych;
· Przyłącze gazu zostanie zabezpieczona przez zastosowanie odpowiednich powłok izolacyjnych;
· Przyłącze gazu zostanie wykonane z materiałów ognioodpornych, niepalnych, zastosowany zostanie wyłącznik ppoż.;
· Przyłącze gazu zostanie wykonane z materiałów ognioodpornych, niepalnych, zastosowany zostanie wyłącznik ppoż.;
· Przyłącze gazu znajduje się poza obszarami osuwisk ziemi.
f) przewidywanych ilości i rodzaju wytwarzanych odpadów oraz ich wpływu na środowisko, w przypadkach gdy planuje się ich powstawanie:
Etap realizacji
W trakcie realizacji inwestycji powstawać będą głównie odpady budowlane związane z robotami ziemnymi.

Podczas prac mogą powstawać między innymi odpady:

· 12 01 odpady z kształtowania oraz fizycznej i mechanicznej obróbki powierzchni metali i tworzyw sztucznych

· 12 01 13 odpady spawalnicze – ok. 0,1 Mg

· 15 01 odpady opakowaniowe (włącznie z selektywnie gromadzonymi komunalnymi odpadami opakowaniowymi):

· 15 01 06 zmieszane odpady opakowaniowe – ok. 0,3Mg;

· 15 02 Sorbenty, materiały filtracyjne, tkaniny do wycierania i ubrania ochronne

· 15 02 03 Sorbenty, materiały filtracyjne, tkaniny do wycierania (np. szmaty, ścierki) i ubrania ochronne inne niż wymienione w 15 02 02- ok. 0,2 Mg;

· 17 04 odpady i złomy metaliczne oraz stopów metali:

· 17 04 05 żelazo i stal - ok. 0,3 Mg;

· 17 04 07 mieszaniny metali – ok. 0,2 Mg;

· 17 05 gleba i ziemia (włączając glebę i ziemię z terenów zanieczyszczonych oraz urobek z pogłębiania):

· 17 05 04 gleba i ziemia, w tym kamienie; – ok. 0,5 Mg;

· 20 03 inne odpady komunalne:

· 20 03 01 niesegregowane odpady komunalne – ok. 0,2 Mg.

Przedsięwzięcie w trakcie realizacji spowoduje powstanie odpadów w postaci ziemi z wykopów (oprócz wykorzystanej wtórnie do zasypania wykopów i rozplantowania) oraz niewielkich ilości gruzu (rozbierane krawężniki i obrzeża betonowe oraz kostka betonowa).

Posegregowane odpady w trakcie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwale przechowywane na terenie budowy w szczelnych pojemnikach oraz na bieżąco przekazywane uprawnionym odbiorcom, posiadającym stosowne zezwolenia w zakresie gospodarowania odpadami (wpis do rejestru) celem dalszego zagospodarowania zgodnie z obowiązującymi przepisami (Ustawa z dn. 14 grudnia 2012r. o odpadach).

Odpady opakowaniowe będą tymczasowo magazynowane w wydzielonym miejscu na terenie placu budowy, w szczelnych kontenerach oraz okresowo wywożone po zgromadzeniu odpowiedniej ilości do transportu przez uprawnione przedsiębiorstwo do dalszego zagospodarowania zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Odpady materiałów budowlanych (obżynki rur, niewykorzystane odcinki gazociągów itp.) składowane będą w wyznaczonym na placu budowy miejscu, a następnie wywiezione zostaną na skup złomu.

Ziemia z wykopów, jeśli będzie zdatna do wykonania zasypki, zostanie składowana na odkład w rejonie wykopu.

Nadwyżki ziemi oraz urobek nienadający się do wykonania zasypki zostanie wywieziony przez uprawnione przedsiębiorstwo posiadające stosowne zezwolenia w zakresie gospodarowania odpadami (wpis do rejestru) w miejsce do tego celu przeznaczone zgodnie z obowiązującymi przepisami (Ustawa z dn. 14 grudnia 2012r. o odpadach Dz. U. z 2022 r., poz.699).

Wytwarzane odpady stałe należy magazynować selektywnie do kontenerów i przekazywać uprawnionym odbiorcom posiadające stosowne zezwolenia w zakresie gospodarowania odpadami (wpis do rejestru BDO).

Uciążliwości te po zakończeniu budowy całkowicie ustąpią.

Etap eksploatacji 

Głównym źródłem odpadów na tym etapie eksploatacji będą prace rozbiórkowe:

· 17 01 Odpady materiałów i elementów budowlanych oraz infrastruktury drogowej (np. beton, cegły, płyty, ceramika):

· 17 01 01 Odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i remontów – 5,0 Mg;

· 17 04 odpady i złomy metaliczne oraz stopów metali:

· 17 04 05 żelazo i stal - ok. 2,0 Mg;

· 17 04 07 mieszaniny metali – ok. 0,5 Mg.

Część urządzeń, elementów rurowych i betonowych będą mogły być wykorzystane przez Inwestora na innych obiektach. Pozostałe odpady powstałe w trakcie likwidacji przedsięwzięcia będą przekazane uprawnionym odbiorcom, posiadającym stosowne zezwolenia w zakresie gospodarowania odpadami (wpis do rejestru) celem dalszego zagospodarowania zgodnie z obowiązującymi przepisami (Ustawa z dn. 14 grudnia 2012r. o odpadach).

W związku z powyższym stwierdza się, że gospodarka odpadami w okresie realizacji, eksploatacji przedsięwzięcia nie będzie negatywnie oddziaływać na środowisko.
g) zagrożenia dla ludzi w tym wynikające z emisji:

Etap realizacji

Na etapie realizacji inwestycji wystąpi emisja zanieczyszczeń do środowiska, związana z transportem materiałów oraz pracą sprzętu technicznego i maszyn. Najważniejszym elementem przedsięwzięcia na etapie budowy może być naruszenie powierzchniowych struktur gruntu, co związane jest z wykonaniem niezbędnych prac ziemnych. Prace będą wykonywane mechanicznie. Ponadto może wystąpić w ograniczonym zakresie krótkotrwałe oddziaływanie na atmosferę i na klimat akustyczny otoczenia w formie emisji spalin i hałasu w wyniku pracy sprzętu mechanicznego. Uciążliwość przedsięwzięcia będzie ograniczona do bezpośredniego sąsiedztwa terenu objętego pracami jedynie podczas realizacji robót. Maszyny pracujące na terenie budowy będą sprawne technicznie. Eksploatacja przedsięwzięcia nie będzie wiązała się z emisją zanieczyszczeń do atmosfery. Ze względu na charakter i skalę oddziaływań, należy przyjąć iż oddziaływania te nie będą znaczące dla zdrowia ludzi. 

Przedmiotowe przedsięwzięcie nie naruszy klimatu akustycznego ponieważ w trakcie budowy prace będą wykonywane głównie w porze dziennej, między 6 a 22. Źródłem hałasu w fazie budowy będą maszyny i urządzenia służące do prac ziemnych i montażowych (koparka, spychacz, agregat, sprężarka, spawarka, dźwig, ładowarka, itp.), jak również środki transportu. Najbliżej zlokalizowany budynek chroniony akustycznie od granicy terenu realizacji jest w odległości ok.100m.
Emisja zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego z terenu inwestycji będzie miała charakter niezorganizowany

i związana będzie głównie z:

· ruchem pojazdów samochodowych oraz pracą maszyn budowlanych (spalanie oleju napędowego),

· procesami spawania elektrycznego w związku z operacjami łączenia poszczególnych odcinków rurociągów

· procesami malowania elementów sieci gazowej.

Pozostałe czynności technologiczne m. in. roboty ziemne (odkopywanie, zasypywanie) mogą być źródłem pyłu o charakterze niezorganizowanym. Z uwagi na ich charakter oraz krótki czas trwania, ich wpływ na stan higieny atmosfery będzie ograniczony do bezpośredniego sąsiedztwa pasa montażowego oraz placów roboczych, nie stanowiąc odczuwalnego zagrożenia dla okolicznych mieszkańców. Źródłem emisji zanieczyszczeń ze spalania oleju napędowego będzie ruch pojazdów ciężarowych oraz praca maszyn i urządzeń budowlanych: koparki, dźwigu, spycharki, agregatu itp.
Zaplecze budowy będzie wyposażone w przenośne urządzenia sanitarne (w.c.) ze szczelnymi zbiornikami, systematycznie opróżnianymi przez specjalistyczne firmy, a następnie utylizowane w posiadającym do tego prawo zakładzie utylizacji ścieków sanitarnych. Ilość powstających ścieków będzie równa ilości wykorzystywanej wody, tj. ok. 0,5 m³/dobę.

Woda z ewentualnych prób hydraulicznych w ilości ok. 20 m³ odprowadzona zostanie do gruntu za pomocą odstojników, po uzyskaniu niezbędnych pozwoleń lub wywożona będzie taborem asenizacyjnym do oczyszczalni ścieków. Emisja ścieków nie będzie miała zatem miejsca za czym idzie brak zagrożenia dla ludzi.

Przedsięwzięcie w trakcie realizacji spowoduje powstanie odpadów w postaci ziemi z wykopów (oprócz wykorzystanej wtórnie do zasypania wykopów i rozplantowania) oraz niewielkich ilości gruzu (rozbierane krawężniki i obrzeża betonowe oraz kostka betonowa).

Posegregowane odpady w trakcie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwale przechowywane na terenie budowy w szczelnych pojemnikach oraz na bieżąco przekazywane uprawnionym odbiorcom, posiadającym stosowne zezwolenia w zakresie gospodarowania odpadami (wpis do rejestru) celem dalszego zagospodarowania zgodnie z obowiązującymi przepisami (Ustawa z dn. 14 grudnia 2012r. o odpadach). Po zakończeniu realizacji przedsięwzięcia uciążliwości te zupełnie ustąpią.
Etap eksploatacji 

Przyłącze gazu jest układem hermetycznym. Podczas normalnej eksploatacji przyłącza gazu nie występuje emisja przesyłanego gazu ziemnego. Emisja gazu może nastąpić tylko w czasie awarii odcinka przyłącza gazu i awaryjnego zrzutu gazu z wyznaczonego odcinka przyłącza gazu lub sporadycznych czynności eksploatacyjnych przy wykorzystaniu układu zespołu zaporowo-upustowego. Sytuacje takie kwalifikowane są jako stany awaryjne lub prace gazoniebezpieczne i prowadzone tylko przez uprawniony personel, pod ścisłym, stałym nadzorem operatora sieci gazowej.

Emisja ewentualnych zanieczyszczeń będzie spełniać wymagania Rozporządzenia Ministra Klimatu z dnia 24 września 2020 r. w sprawie standardów emisyjnych dla niektórych rodzajów instalacji, źródeł spalania paliw oraz urządzeń spalania lub współspalania odpadów (Dz.U. 2020 poz. 1860). Hermetyczny przesył gazu i mało znaczące emisje zanieczyszczeń do powietrza, wody, gleby (w przypadku awarii) w żadnym stopniu nie będą stanowiły zagrożenia dla świata zwierzęcego czy roślinnego, a także ludzi. 
Proces tłoczenia gazu rurociągami gazowymi jest procesem cichym. Emisja hałasu związana z przedmiotową realizacją nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnych wartości poziomu hałasu określonych w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz.U. 2014 poz. 112) tj. 55 dB w dzień i 45 dB w porze nocy.

Z uwagi na praktycznie bezobsługowy system, eksploatacja sieci gazowej nie będzie źródłem żadnego rodzaju ścieków. Zrealizowane przedsięwzięcie nie będzie wprowadzało do środowiska ścieków bytowych i technologicznych.

Etap eksploatacji sieci gazowej w normalnych warunkach odbywa się w sposób bezodpadowy. Zrealizowane przedsięwzięcie nie będzie generowało i wprowadzało do środowiska innych substancji i energii. Nie będzie stwarzać zagrożenia dla ludzi.
Etap likwidacji
Emisja zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego w czasie likwidacji przedsięwzięcia będzie miała charakter niezorganizowany i związana będzie głównie z ruchem pojazdów samochodowych oraz pracą maszyn budowlanych (spalanie oleju napędowego). Pozostałe czynności technologiczne m.in. roboty ziemne (odkopywanie, zasypywanie) mogą być źródłem pyłu o charakterze niezorganizowanym. Z uwagi na ich charakter oraz krótki czas trwania, ich wpływ na stan higieny atmosfery będzie ograniczony do bezpośredniego sąsiedztwa pasa montażowego oraz placów roboczych, nie stanowiąc odczuwalnego zagrożenia dla okolicznych mieszkańców.
2) usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym i planowanym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego uwzględniające:
Realizacja projektowanej inwestycji przewidywana jest na gruntach leżących w obrębie ewidencyjnym nr 0016 Płaszewo, jednostka ewidencyjna nr 221206_2 Kobylnica. Działka nr 12/13, na której realizowane będzie przedsięwzięcie, leży w miejscowości Płaszewo. Teren realizacji przedsięwzięcia leży w sąsiedztwie obszarów rolniczych i leśnych silnie przekształconych przez człowieka.
Planowane przedsięwzięcie będzie realizowane na terenie na którym znajduje istniejący gazociąg wysokiego ciśnienia. W bezpośrednim miejscu infrastruktury gazowej oraz bezpośrednim sąsiedztwie nie występuje roślinność zorganizowana.
Część terenu planowanej inwestycji zlokalizowana będzie na obszarze na którym obowiązują przepisy uchwały Nr XV/176/2000 Rady Gminy w Kobylnicy w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kobylnica dotycząca wprowadzenia trasy projektowanego gazociągu w/c Bytów – Słupsk- Wieszyno – Rędzikowo ( Dz. U. Woj. Pom. Z 2000 r. nr 47 poz. 294). Teren inwestycyjny leżeć będzie na obszarze EG- gazociąg wysokiego ciśnienia. 
a) obszary wodno – błotne, inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych w tym siedliska łęgowe oraz ujścia rzek:

a. Przedmiotowe przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na terenie obszarów wodno-błotnych
b) obszary wybrzeży i środowisko morskie:

Przedsięwzięcie będzie usytuowane poza wybrzeżem i środowiskiem morskim.

c) obszary górskie i leśne:

Planowana realizacja przedsięwzięcia usytuowana jest poza obszarami górskimi, w sąsiedztwie lasu.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Na terenie planowanej inwestycji nie znajdują się obszary objęte ochroną, w tym strefy ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych. 
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin, grzybów i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000, oraz pozostałe formy ochrony przyrody: 
Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza granicami obszarów Natura 2000 

Najbliżej położone obszary sieci Natura 2000 to:

· Dolina Słupi PLH220002 - około 0,2 km na wschód;

· Dolina Słupi PLH220052 - około 2 km na północ.

· Inwestycja zlokalizowana będzie w otulinie Parku Krajobrazowego Dolina Słupi. Inny, najbliżej położony obszar chroniony objęty ochroną na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 1336 ze zm.) to Park Krajobrazowy Dolina Słupi, zlokalizowany ok. 0,1 km. Na wschód od inwestycji. 
Omawiana inwestycja zlokalizowana jest w granicach korytarza ekologicznego Puszcza Koszalińska GKPn-18. Ze względu na skalę i charakter nie wpłynie istotnie na jego drożność i ciągłość. 
Mając na uwadze lokalizację, charakter i zakres przedsięwzięcia, nie ma podstaw przypuszczać, aby realizacja inwestycji mogła spowodować modyfikację warunków ekologicznych ostoi, a tym samym:

· pogorszenie stanu siedlisk przyrodniczych lub siedlisk gatunków roślin i zwierząt, dla których ochrony zostały wyznaczone ww. obszary Natura 2000;

· wpłynąć negatywnie na gatunki, dla których ochrony obszary te zostały wyznaczone;
· pogorszyć integralność obszarów Natura 2000 lub ich powiązania z innymi obszarami;

· płynąć na realizację tymczasowych celów ochrony oraz celów działań ochronnych.

Wobec powyższego nie jest konieczne przeprowadzenie oceny w trybie art. 6.3 Dyrektywy Rady 92/43/EWG. Realizacja inwestycji w sposób przedstawiony w Karcie Informacyjnej Przedsięwzięcia nie narusza przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody.

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone lub istnieje prawdopodobieństwo ich przekroczenia:

Na terenie planowanego przedsięwzięcia nie występują obszary, dla których określono standardy jakości środowiska.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:

Na terenie planowanego przedsięwzięcia nie znajdują się obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.  

h) gęstość zaludnienia: 


Gęstość zaludnienia na terenie Gminy Kobylnica 59 os/km2 (wg GUS stan na 2023 r.).

W rzeczywistości jednak, na omawianym obszarze gęstość zaludnienia jest zerowa.



i) obszary przylegające do jezior:

Analizowana inwestycja nie będzie zagrażała bezpośrednio oraz pośrednio jakościowym ani też ilościowym zasobom wód powierzchniowych na analizowanym terenie. 


j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

Przedmiotowa inwestycja nie obejmuje terenów objętych ochroną uzdrowiskową.


k) wody i obowiązujące dla nich cele środowiskowe:
Zgodnie z „Planem gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły” przyjętym rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 4 listopada 2022 r. (Dz.U.2023 r. poz. 300), planowane przedsięwzięcie znajduje się w regionie wodnym Dolnej Wisły na obszarze: 

· zlewni jednolitej części wód powierzchniowych o kodzie PLRW 200010472789 i nazwie Kwacza. Stanowi ona naturalną część wód. Stan (ogólny) zły stan wód. Ocena stanu na podstawie oceny stanu GIOŚ 2014 – 2019 i oceny eksperckiej (wg klasyfikacji obowiązującej od 1 stycznia 2022 r.): umiarkowany stan ekologiczny, stan chemiczny – brak danych. Zlewnia jest monitorowana. Ocena ryzyka nieosiągnięcia celu środowiskowego – niezagrożona. Cele środowiskowe dla JCWP: dobry stan ekologiczny; zapewnienie drożności cieku według wymagań gatunków chronionych; zapewnienie drożności cieku dla migracji gatunków o znaczeniu gospodarczym na odcinku cieku głównego Kwacza w obrębie JCWP (dla troci wędrownej); dobry stan chemiczny. Dla JCWP nie zostało ustanowione odstępstwo z art. 4 ust. 5 Ramowej Dyrektywy Wodnej.
· Jednolitej części wód podziemnych o kodzie PLGW200011. JCWPd charakteryzuje się dobrym stanem (stan ilościowy dobry, stan chemiczny dobry). JCWPd jest monitorowana Ocena nieosiągnięcia celu środowiskowego – nie zagrożona. Cele środowiskowe dla JCWPd to dobry stan ilościowy i dobry stan chemiczny. Na obszarze JCWP znajdują się również obszary chronione przeznaczone do ochrony siedlisk lub gatunków, o których mowa w przepisach ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz. U. z 2023, poz. 1336), dla których utrzymanie lub poprawa stanu wód jest ważnym czynnikiem w ich ochronie dla którego cele środowiskowe zostały określone w akcie będącym podstawą prawna obszaru. Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest na obszarze otuliny Parku Krajobrazowego Dolina Słupi.
Planowane przedsięwzięcie znajduje się poza obszarami wodno – błotnymi, siedliskami łęgowymi oraz ujściami rzek. Przedmiotowy teren znajduje się poza obszarem szczególnego zagrożenia powodzią, poza strefami ochronnymi ujęć wody oraz poza obszarami ochronnymi zbiorników wód śródlądowych i GZWP (Głównym Zbiornikiem Wód Podziemnych).

Po zapoznaniu się z opinią Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Gdańsku oraz po przeanalizowaniu załączonej do wniosku Karty Informacyjnej Przedsięwzięcia, uwzględniając charakter, skalę i lokalizację przedsięwzięcia oraz planowane rozwiązania techniczne chroniące środowisko, nie przewiduje się negatywnego oddziaływania na środowisko wodne i gruntowe, a tym samym nie nastąpi degradacja wód podziemnych i powierzchniowych spowodowana jakimikolwiek zanieczyszczeniami, jak również nie nastąpi pogorszenie stanu/potencjału ekologicznego i stanu chemicznego JCWP oraz stanu ilościowego i chemicznego JCWPd.

Planowane przedsięwzięcie nie narusza warunków określonych w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 04.11.2022 r. w sprawie „Planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły” (Dz.U. Z 2023 r. poz. 300). Jednocześnie można stwierdzić, że cel przedsięwzięcia nie narusza celu Ramowej Dyrektywy Wodnej.
3. Rodzaj, cechy i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do kryteriów wymienionych w pkt. 1 i 2 oraz w art. 62 ust. 1 pkt 1 ustawy OOŚ, wynikające z:  
a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać: 

Z przedstawionych informacji w KIP wynika, że zasięg oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia ogranicza się do terenu jego lokalizacji. Uciążliwością z tytułu realizacji planowanego przedsięwzięcia może być wystąpienie okresowych niedogodności związanych z emisją hałasu oraz zanieczyszczeń pyłowych i gazowych do powietrza, spowodowane pracą sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały. Oddziaływanie przedsięwzięcia na etapie realizacji będzie miało charakter chwilowy, krótkotrwały o niewielkim natężeniu i ustąpi po zakończeniu robót. Najbliżej zlokalizowany budynek chroniony akustycznie od granicy terenu realizacji zlokalizowany jest w odległości ok 100 m. Na etapie eksploatacji oddziaływanie nie będzie miało miejsca. Proces tłoczenia gazu rurociągami jest procesem cichym. Emisja hałasu związana z przedmiotowa inwestycją nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnych wartości poziomu hałasu określonych w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. 2014 poz.112)tj. 55dB w dzień i 45 dB w porze nocy.
Na Inwestora nałożono warunek prowadzenia prac budowlanych będących źródłem hałasu w porze dziennie. 
b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

W związku z rodzajem i lokalizacją przedsięwzięcia, wykluczona jest możliwość oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na obszary położone poza granicami Polski, zarówno na etapie realizacji, eksploatacji, jak i likwidacji. Wobec tego nie zachodzą przesłanki do przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym. Najbliższa granica morska Morze Bałtyckie w linii prostej położona jest w odległości około 55 km. 
c) charakteru, wielkości, intensywności i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej oraz przewidywanego momentu rozpoczęcia oddziaływania :

Prace realizacyjne zostaną rozpoczęte po uprzednim otrzymaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz decyzji o pozwoleniu na budowę. Przedsięwzięcie nie będzie źródłem znaczącego i złożonego oddziaływania na środowisko, w tym przekroczenia obciążenia (możliwości technicznych i eksploatacyjnych) infrastruktury technicznej, oddziaływanie obejmie najbliższe sąsiedztwo prowadzonych robót. Planowane przedsięwzięcie nie wpłynie na zwiększenie i złożoność oddziaływania na istniejącą infrastrukturę techniczną. 

Emisja substancji do powietrza, emisja hałasu oraz przyjęte rozwiązania z zakresu gospodarki odpadowej oraz zakres planowanych robót uwzględniają minimalizację oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w tym środowisko gruntowo-wodne, przyrodnicze, klimat akustyczny oraz stan aerosanitarny w przedmiotowym obszarze. 

d) prawdopodobieństwa oddziaływania:

Emisja substancji do powietrza, emisja hałasu oraz przyjęte rozwiązania z zakresu gospodarki odpadowej oraz zakres planowanych robót uwzględniają minimalizację oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w tym środowisko gruntowo-wodne, przyrodnicze, klimat akustyczny oraz stan aerosanitarny w przedmiotowym obszarze. Biorąc pod uwagę przedłożone dokumenty dotyczące planowanego przedsięwzięcia wraz z zaproponowanymi rozwiązaniami chroniącymi środowisko, można stwierdzić, że realizacja przedsięwzięcia nie spowoduje znaczących zmian w środowisku. 

e) czas trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:

Ogólne oddziaływanie na środowisko wystąpi w fazie realizacji przedsięwzięcia. Można je scharakteryzować jako chwilowe, nieciągłe, skoncentrowane w miejscu inwestycji. Emisja do środowiska będzie miała zatem charakter czasowy. Ze względu na krótkotrwały i przemijający charakter oddziaływania ustaną wraz z zakończeniem budowy. 

f) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć realizowanych i zrealizowanych, dla których została  wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach, znajdujących się na terenie, na którym planuje się realizację przedsięwzięcia, oraz w obszarze oddziaływania przedsięwzięcia lub których oddziaływania mieszczą się w obszarze oddziaływania planowanego przedsięwzięcia –w zakresie, w jakim ich oddziaływania mogą prowadzić do skumulowania oddziaływań z planowanym przedsięwzięciem:
Podczas budowy oddziaływania skumulowane, które potencjalnie mogą wystąpić, mogą być związane z bliskim sąsiedztwem okolicznych ciągów komunikacyjnych oraz placu budowy związanego z realizacją przedsięwzięcia. Ze względu na podobną specyfikę i charakter emisji (spalanie paliw i emisja hałasu) oddziaływania mogą się kumulować. Z uwagi na oddalenie prac budowlanych od dróg o większym natężeniu ruchu skala tego efektu nie będzie jednak duża. W przypadku powyższych kumulacji zachodzić będzie również możliwość nakładania się hałasu, emitowanego przez ww. prace i ruch pojazdów. W rejonie najbliższej zabudowy emisja hałasu będzie się kształtowała w najmniej sprzyjających warunkach na poziomie ok. 60 dB, przy czym poziom ten zależeć będzie od wielu czynników np. od czasu pracy poszczególnych urządzeń. Oddziaływania te będą miały charakter całkowicie chwilowy i całkowicie odwracalny. W związku z powyższym nie przewiduje się wystąpienia znaczącego skumulowanego oddziaływania planowanej budowy sieci gazowej z innymi okolicznymi przedsięwzięciami mogącymi znacząco oddziaływać na środowisko.
g) możliwości ograniczenia oddziaływania 

Z Karty Informacyjnej Przedsięwzięcia wynika, że w trakcie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia Inwestor w celu ograniczenia potencjalnego negatywnego oddziaływania na środowisko związanego z realizacją inwestycji planuje zastosowanie następujących rozwiązań chroniących środowisko:
· ścieki socjalno – bytowe z terenów bazy ekipy budującej instalację, będą odbierane przez firmy zajmujące się wywozem nieczystości płynnych posiadających stosowne zezwolenia;
· odpady zostaną zagospodarowane zgodnie z obowiązującymi przepisami;

· na terenie budowy indywidualne wykopy, studnie będą zabezpieczone przed dostaniem się do nich zwierząt;
· codziennie przed przystąpieniem do dalszych prac zostanie przeprowadzona kontrola wykopów, a ewentualne uwięzione zwierzęta niezwłocznie przeniesione poza teren objęty pracami;
· drzewa przeznaczone do adaptacji na czas budowy zostaną zabezpieczone przed mechanicznym uszkodzeniem.

Z załączonej do wniosku karty Informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że zaproponowane rozwiązania, przy uwzględnieniu rodzaju i skali przedsięwzięcia wynika, że zaproponowane rozwiązania, przy uwzględnieniu rodzaju i skali przedsięwzięcia sprawią, że zasięg jego oddziaływania zostanie znacznie ograniczony, nie powodując przekroczenia standardów jakości środowiska w zakresie czystości powietrza oraz norm akustycznych na terenie przeznaczonym na pobyt stały ludzi. Poprzez zastosowanie urządzeń i materiałów posiadających wszystkie wymagane prawem certyfikaty, aprobaty i dopuszczenia do stosowania oraz środków transportu odpowiednio przystosowanych do przewozu materiałów budowlanych do minimum ograniczone zostanie oddziaływanie na środowisko gruntowo – wodne.
Przedsięwzięcie na etapie realizacji i eksploatacji nie wpłynie znacząco negatywnie na pogłębienie zmian klimatycznych. Ponadto nie przewiduje się aby klimat i jego zmiany miały znaczący wpływ na funkcjonowanie przedmiotowego przedsięwzięcia.

Z uwagi na położenie względem obszarów chronionych objętych ochroną na podstawie przepisów ustawy o ochronie przyrody oraz przy uwzględnieniu charakteru i skali inwestycji, przedsięwzięcie nie narusza przepisów w tym zakresie.

Podczas budowy oddziaływania skumulowane, które potencjalnie mogą wystąpić, mogą być związane z bliskim sąsiedztwem okolicznych ciągów komunikacyjnych oraz placu budowy związanego z realizacją przedsięwzięcia. Ze względu na podobną specyfikę i charakter emisji (spalanie paliw i emisja hałasu) oddziaływania mogą się kumulować. Z uwagi na oddalenie budowlanych od dróg o większym natężeniu ruchu skala tego efektu nie będzie jednak duża. W przypadku powyższych kumulacji zachodzić będzie również możliwość nakładania się hałasu, emitowanego przez w.w prace i ruch pojazdów. W rejonie najbliższej zabudowy emisja hałasu będzie się kształtowała w najmniej sprzyjających warunkach na poziomie ok. 60 dB, przy czym poziom ten zależeć będzie od wielu czynników np. od czasu pracy poszczególnych urządzeń. Oddziaływania te będą miały charakter całkowicie chwilowy i całkowicie odwracalny. W trakcie realizacji kumulowanie się oddziaływań związane może z ograniczonym czasowo i przestrzennie tymczasowym składowaniem materiałów budowlanych, spryzmowanie wydobytych gruntów z wykopów, obecność maszyn i urządzeń. Zatem z pojawieniem się w krajobrazie nowych elementów wyraźnie zaznaczających się w krajobrazie zwłaszcza na obszarach otwartych. Krótkotrwała ich obecność nie będzie powodować trwałych zmian w krajobrazie. Po zakończeniu prac budowlanych powierzchnia terenu powróci do stanu wyjściowego. Na etapie eksploatacji efekt kumulacji nie nastąpi ponieważ nie będzie wiązał się z pojawieniem się nowych obiektów w krajobrazie. Elementy jakie pozostaną na powierzchni to słupki oznakowania trasy gazociągu, armatura naziemna, ogrodzenie. Skala obiektów sprawia, iż nie będą one w sposób zauważalny zaburzać walorów krajobrazowych współistniejąc zarówno z zabudową kubaturową jak i infrastrukturalną. 
W prowadzonym postępowaniu administracyjnym tut. organ ustalił krąg podmiotów, które należało uznać za strony niniejszego postępowania, celem zapewnienia im czynnego udziału w każdym jego stadium, przede wszystkim zajmującymi się sprawą organami. Na podstawie danych zawartych we wniosku i załączonej dokumentacji oraz ewidencji gruntów określono, iż liczba stron postępowania nie przekracza 10. Zawiadomieniem nr GPŚ.6220.19.16.2023PE z dnia 23 sierpnia 2024 roku stosownie do treści art. 10 i 79a ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego, poinformowano strony postępowania o prawie zapoznania się z materiałami sprawy, wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań przed wydaniem decyzji. W określonym terminie strony nie wniosły żadnych uwag. Po analizie informacji przekazanych przez inwestora sporządzonych zgodnie z art. 62a ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisko i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko i organów opiniujących: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku i Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Regionalnego Zarządu Zlewni w Gdańsku oraz uwzględniając łączne uwarunkowania wymienione w art. 63 ust. 1 ww. ustawy, a w szczególności lokalizację przedsięwzięcia, charakter oraz skalę zamierzonego przedsięwzięcia, sposób korzystania ze środowiska i zabezpieczenia przed uciążliwościami, jego oddziaływania na poszczególne komponenty środowiska, stwierdziłem brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania dla przedmiotowego przedsięwzięcia. 

Realizacja inwestycji zgodnie z uwarunkowaniami określonymi niniejszą decyzją, a także późniejsza eksploatacja nie zwalnia Inwestora z obowiązku niezależnie od postanowień niniejszej decyzji do:
· stosowania przepisów w sprawie warunków technicznych ustanowionych na podstawie art. 7 ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku – Prawo budowlane (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 725);
· uzyskania wymaganych prawem pozwoleń, opinii i uzgodnień;
· realizacji obowiązków wynikających wprost z przepisów prawa, w tym w szczególności obowiązków określonych przepisami ustawy z dnia 20 lipca 2017 roku – Prawo wodne (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1087) oraz przepisami ustawy z dnia 14 grudnia 2012 roku o odpadach (t.j. Dz.U. z 2023 r., poz. 1587), obowiązki takie, jako istniejące i wiążące z mocy prawa, nie podlegają powtórnemu nałożeniu i ujawnieniu w decyzji. 

Zgodnie z art. 84 ust. 1 Ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisko i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, w przypadku gdy nie została przeprowadzona ocena oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w decyzji stwierdza się brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji.

POUCZENIE

1. Od niniejszej decyzji stronie przysługuje prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Słupsku w terminie 14 dni od daty jej doręczenia, za moim pośrednictwem, zgodnie z art. 127 i 129 ustawy – Kodeks postępowania administracyjnego.

2. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.

3. Informacja o niniejszej decyzji podlega ujawnieniu w publicznie dostępnym wykazie danych.

4. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 oraz dokonaniem czynności, o których mowa w art. 72 ust. 1a ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2018 r., poz. 2081 ze zm.). Złożenie wniosku następuje w terminie 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, z zastrzeżeniem, iż złożenie wniosku lub dokonanie zgłoszenia może nastąpić w terminie 10 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, o ile strona, która złożyła wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, lub podmiot, na który została przeniesiona ta decyzja, otrzymali przed upływem terminu, o którym mowa w art. 72 ust. 3  ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko od organu, który wydał decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach stanowisko, że realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w tej decyzji.

Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia.

Otrzymują:
1. Polska Spółka Gazownictwa sp. z o.o. z siedzibą w Tarnowie Oddział Zakład Gazowniczy w Koszalinie poprzez pełnomocnika pana Łukasza Kokocińskiego

2. Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe Nadleśnictwo Warcino
3. Urząd Gminy Kobylnica
4. Pan Łukasz Adkonis
5. Pani Karolina Suliga-Adkonis
6. a/a/AS.
Do wiadomości:

1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Gdańsku, ul. Chmielna 54/57, 80-748 Gdańsk,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Słupsku, ul. Piotra Skargi 8, 76-200 Słupsk. 

3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Gdańsku, 
Al. Grunwaldzka 184, 80-266 Gdańsk.

Na podstawie ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (t.j. z 2023 r., poz. 2111) pobrano opłatę skarbową w wysokości 205 zł (dwieście pięć złotych), zgodnie z załącznikiem do ustawy w części I kol.

Załącznik do decyzji znak sprawy: GPŚ.6220.19.19.2023.PE z dnia Kobylnica, dn.12.12.2024 r.

Charakterystyka przedsięwzięcia pn: „Budowa przyłącza gazowego wysokiego ciśnienia w miejscowości Płaszewo gmina Kobylnica na rzecz Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Koszalinie”.
Planowane przedsięwzięcie pn. „Wykonanie dokumentacji projektowej na budowę przyłącza gazowego wysokiego ciśnienia w miejscowości Płaszewo gmina Kobylnica na rzecz Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Koszalinie” - budowa przyłącza gazu wysokiego ciśnienia DN50 MOP 6.3MPa o długości około 30m na terenie dz. nr 12/13 obręb nr 0016 Płaszewo, jednostka. ewidencyjna 221206_2 Kobylnica, powiat Słupski” polegające na budowie przyłącza gazu wysokiego ciśnienia o średnicy DN50 MOP 6,3MPa i długości około 30m wraz z niezbędną armaturą włączeniową, zaporowo upustową na terenie dz. nr 12/13 obręb nr 0016 Płaszewo, jednostka ewidencyjna Kobylnica, powiat Słupski. będzie zlokalizowane głównie na terenie zagospodarowanym, przekształconym przez człowieka oraz w sąsiedztwie dróg. 

Roboty ziemne w niewielkim stopniu naruszą powierzchnię ziemi. Wielkość oddziaływań występujących w trakcie realizacji przedsięwzięcia nie spowoduje trwałych ujemnych skutków w środowisku.

Przedsięwzięcie, z uwagi na przestrzenne i czasowe ograniczenie prac budowlanych, nie spowoduje pogorszenia obecnych walorów krajobrazowych. 

W związku z realizacją inwestycji nie będzie miało miejsca niszczenie roślinności, a przygotowanie pasa montażowego sprowadzało się będzie do zdjęcia wierzchniej warstwy gleby, która po zakończeniu prac zostanie w miarę możliwości wykorzystana w procesie rekultywacji. Bezpośredni wpływ realizacji inwestycji na przyrodę ożywioną na etapie budowy sprowadzać się będzie do okresowego płoszenia zwierząt spowodowanego podwyższonym poziomem hałasu oraz ograniczenia powierzchni potencjalnego miejsca żerowania poprzez zajęcia pasa montażowego. Uciążliwości te ustąpią po zakończeniu budowy.

Jednocześnie eksploatacja przyłącza gazu nie będzie się wiązała z żadnymi uciążliwościami dla środowiska.
Z punktu widzenia ochrony środowiska przyrodniczego i gospodarowania przestrzenią geograficzną zaproponowane rozwiązania techniczne oraz organizacyjne są najbardziej korzystne dla środowiska naturalnego.
Ponadto, z uwagi na rodzaj przedsięwzięcia oddziaływania związane z jego realizacją będą miały charakter lokalny, a wykorzystanie zasobów naturalnych, występowanie innych uciążliwości czy wystąpienia poważnej awarii przemysłowej będzie zerowe.

Planowana inwestycja nie będzie oddziaływać negatywnie na klimat akustyczny. Zakłada się, że poziom dźwięku hałasu nie będzie powodować przekroczeń obowiązujących norm hałasu dla terenów chronionych, zamieszkałych przez ludzi (najbliższe budynki mieszkalne oddalone są od terenu realizacji inwestycji o około 100m). Emisja hałasu związana z realizacją projektowanej instalacji nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnych wartości poziomu hałasu określonych w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz.U. 2014 poz. 112) tj. 55 dB w dzień i 45 dB w porze nocy.
W fazie realizacji możliwa będzie zwiększona emisja czynników takich jak np: hałasu, wynikająca z technologii prowadzonych robót. Wzmożony hałas w trakcie robót wynikać będzie z pracy maszyn, urządzeń oraz przemieszczania samochodów. Powodowany przez nie hałas będzie ograniczany poprzez zastosowanie sprawdzonych, sprawnych technicznie i posiadających odpowiednie atesty maszyn i urządzeń. Ww. oddziaływania będą miały charakter chwilowy, lokalny a wzmożony hałas będzie całkowicie odwracalny i nie spowoduje trwałych ujemnych skutków w środowisku. Po zakończeniu prac budowlanych zakończy się okres jego oddziaływania i ewentualne uciążliwości spowodowane ruchem pojazdów i maszyn wykorzystywanych podczas realizacji inwestycji.
W trakcie prowadzenia prac eksploatacyjnych lub w sytuacjach awaryjnych może zajść konieczność dokonania zrzutów gazu do otoczenia. W wyniku tego poziom hałasu może wzrosnąć do 130 dB. Czas emisji hałasu zależy od rodzaju prac tam wykonywanych i może wynieść od kilu do kilkunastu minut. Częstotliwość wystąpienia takiej sytuacji jest trudna do określenia. Można przyjąć, że będą to zjawiska rzadkie, a nawet bardzo rzadkie, uwarunkowane wystąpieniem stanu awaryjnego, a emisję hałasu należy traktować jako niezorganizowaną i incydentalną. Jednocześnie w świetle wyników opublikowanych w opracowaniu pt. „Wpływ hałasu emitowanego podczas odgazowań elementów sieci gazowej na faunę kręgowców (ptaków i ssaków)” autorstwa dr inż. Patryka Rowińskiego i dr Magdaleny Misiorowskiej (Warszawa, 2010) hałas emitowany z kolumn wydmuchowych w żaden sposób nie wpływa na przelatujące ptaki.
W trakcie spawania, w wykopach oraz na terenie otwartym, zachodzić będzie niewielka emisja pyłu, tlenku węgla i tlenków azotu. Roboty spawalnicze będą prowadzone w możliwie krótkim czasie, stąd emisję zanieczyszczeń związana z fazą realizacji inwestycji można uważać za mało znaczącą dla jakości powietrza atmosferycznego.

Faza realizacji wiąże się także z emisją pewnych ilości spalin z silników pojazdów i maszyn roboczych oraz z pyleniem z dróg i powierzchni terenu objętych robotami ziemnymi. W trakcie realizacji wyżej wymieniona emisja zanieczyszczeń będzie posiadała charakter przejściowy, lokalny i będzie zmieniała się w zależności od miejsca i fazy realizacji robót. W fazie realizacji podjęte zostaną możliwe do zastosowania działania mające na celu zapobieganie i ograniczanie negatywnych oddziaływań na środowisko.
Zapobieganie zanieczyszczeniu powierzchni ziemi związane będzie głownie z właściwą organizacją placu budowy, aby na terenie objętym robotami oraz w jego okolicy nie pozostawały resztki materiałów budowlanych, które mogą powodować zanieczyszczenie lub skażenie gruntu, wód powierzchniowych i podziemnych.

Mając na uwadze rozwiązania organizacyjne, techniczne i technologiczne minimalizujące oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia, nie będzie miało miejsca oddziaływanie na wody powierzchniowe i podziemne występujące w obszarze inwestycji oraz w jej bezpośrednim sąsiedztwie. Dodatkowo Inwestycja po oddaniu do eksploatacji nie będzie miała żadnego wpływu na integralność obszarów chronionych znajdujących się w sąsiedztwie inwestycji.
W trakcie realizacji podejmowane będą działania zmierzające do utrzymania właściwego stanu technicznego maszyn, urządzeń i samochodów wykorzystywanych podczas realizacji przedsięwzięcia, w celu zminimalizowania możliwości wycieku substancji niebezpiecznych (np. oleje, benzyna i inne płyny eksploatacyjne). Odpowiednia organizacja robot i lokalizacja zaplecza czy bazy sprzętowej nie będzie powodować zagrożenia wyciekami eksploatacyjnymi ani wyciekami awaryjnymi.

Emisja ww. czynników będzie chwilowa i ustanie wraz z zakończeniem realizacji przedsięwzięcia.

Inwestor nie będzie starać się o pozyskanie środków pomocowych Unii Europejskiej celem sfinalizowania realizacji przedmiotowej inwestycji.

Projektowane przedsięwzięcie kwalifikowane jest ponadto jako inwestycja celu publicznego w rozumieniu ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami.
Na tym charakterystykę zakończono, informacje zaczerpnięto z Karty Informacyjnej Przedsięwzięcia dołączonej do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 
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